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Politično društvo „Edinost" 
priredi 

danes, v nedeljo 2. aprila 11. 
ob 10. uri dopoludne 

javen shod 
y veliki dvorani „ffar. doma" y JrsU. 

Dnevni red: 
Razpust poslanske zbornice. 

{Poroča g. dr. Otokar Rybdr). 

SLOVENCI! Volilci iz okolice in iz 
mesta! Vdeležite se tega shoda v čim 
večjem številu. 

Odbor pol. društva „Edinost". 

Tujski promet. 
x Promet s tujci je že tako star, da je 

imel svojo veljavo že v dobah preseljevanja 
narodov. In vendar si je ljudstvo Še-le v 
•ajnovejšem času ^ustvarilo pravi pojm o 
prometu s tujci. Še-le najnovejša leta so 
ljudem odprla oči, da začenjajo umevati, kaj 
je pravzaprav tujski promet, kakšne važno-
sti in kakega pomena je posebno v naši 
domovini. Prva vožnja v naše prekrasne, 
čarobne planine je pomagala pri nas do 
ustvaritve tujskega prometa, a šele tujim de-
želam — v prvi vrsti Švici — se je posre-
čilo, da so jasno začrtale in v pravi luči po-
kazale velikanski pomen in narodno gospo-
darsko vrednost tujskega prometa, — posrečil 
se jim je dokaz, da zavzema tudi tujski 
jsromet jako važno mesto poleg poljedelstva, 
industrije in trgovine. 

Ni Še minolo mnogo let, kar se v Av-
striji prav zavedamo tega, dasi so naše de-
žele obdarjene z naravnimi krasotami in čari 
u bleste v prelesti bolj nego kaka druga 
dežela na svetu. No, skušali smo popraviti, 
kar smo zagrešili dosedaj. Zgodovinska 
važnost naših krajev in njih umetnin, lepota 
in vabljivost naših planin, neprecenljiva mi-
lna in velikanska vrednost naših zdravilišč, 
slikovita jezera, tihe, romantične doline, 
mamljivi in opojni čar, ki ga dihajo naši 
atoletni gozdovi in k vsemu temu še veli-
častna in mogočna naša Adrija s svojimi 
Šumečimi valovi in privlačljivimi bregovi 
delujejo na ljudi vsega sveta z neko tajno, 
čarobno silo, ki se jej ne morejo ustavljati 
in ki jih kakor magnet privablja v naše 
dežele. 

Vsepovsod ustanovljajo društva, ki jim 
je naloga, da z besedo in z dejanji pov-
zdigajo naravne zaklade naše domovine. 
Pred več nego dvajsetimi leti so oživotvo-
rili na Tirolskem prvo tako društvo, ki mu 
je bil namen: povzdiga in pospeševanje 
tujskega prometa; a daadanes obstojijo že 
v vsaki deželici Avstrije društva, ki stremijo 
za istimi cilji. O potrebi zavednega pospe-
ševanja tujskega prometa in njega narodno-
gospodarske vrednosti skoraj ni treba več 

govoriti; saj je to že tako prešlo^v meso 
in kri večine slojev v naši državi in tudi 
onih krogov, ki niso neposredno interesi-
ram pri tem. To je razveseljiv pojav v zgo-
dovini tujskega prometa, da so vsi spoznali 
njega važnost. Tudi oni, ki ga dosedaj niso 
popolnoma in prav pojmovali. To drago-
ceno seme, ki so je vsejali pijonirji tega 
gibanja, to je deželna društva, je padlo na 
rodovitna tla; in ravno o pravem času je 
posegla vmes tudi država. Železniško mini-
sterstvo je kakor upravitelj največje pro-
metne inštitucije naše monarhije, namreč 
državnih železnic, vspešno delalo propa-

igando posebno za one prelepe in mične 
pokrajine Avstrije, ki ležijo ob železniškem 
tiru. — In ko je bilo leta 1908 ustanovljeno 
ministerstvo javnih del, so v tem minister-
stvu ustanovili tudi poseben oddelek za 
tujski promet, ki je z bornimi sredstvi, a 
vendar z vnemo in z bogatimi izkušnjami 
stopil na to novo polje. 

Precejšnji so vspehi, ki jih je dosegel 
ta urad v treh letih svojega obstoja. Pri nas 
Slovencih seveda ti vspehi niso tako očitni. 
Ker, prvič, podpira vlada pred vsem nem-
ška društva. Ali, če hočemo biti pravični, 
priznajmo si, da se mi sami na svojih 
ozemljih nismo brigali za povzdigo tujskega 
prometa v tisti meri, kakor bi naši na na-
ravinih krasotah bogati kraji zaslužili. 

Lahko trdimo, da je promet s tujci 
stopil v cvetoče življenje še-le z usta-
novitvijo tega oddelka v ministerstvu za 
javna dela. 

Sedaj smo na najboljši poti, da s skup-
nim delom vseh slojev dosežemo cilj, ki 
smo si ga postavili in delati moramo nato, 
da bomo z vsakim letom več tujcev po-
zdravljali med nami. 

Danes ni več v tujskem prometu ome-
jene poletne dobe, kajti zmagovalni zimski 
šport je napravil iz mrzle in trde zime 
drugo dobo, ki se je tujci nič manj ne ve-
selijo, nego poletne. In tako vidimo v 
mrazu, ki smo se prej skrivali pred njim v 
tople sobe, sedaj tisoče življenja veselečih 
se ljudima naših gorah,pokritih snegom. 

Tako se promet s tujci ne ustavlja pri 
nas vse leto, in naša najtekrenejša želja je, 
da bi osobito med Slovenci čim dalje pro-
diralo umevanje važnosti tujskega prometa 
v narodnogospodarskem pogledu. 

Sprememba na vodstva it lavnih 
skladlft 

Z današnjem dnem je odšel • — „pre-
zasluženi" pokoj dosedanji ravnatelj c. kr. 
javnih skladišč, Slovencem — predobro 
znani dvorni svetnik Minas, a na njegovo 
mesto stopa gosp. dvorni svetnik dr. Ma-
theusche. 

Odšel je torej g. dvorni svetnik Minas. 
Slovenci mu ne morejo ohraniti blagega 
spomina. Le grenka čutstva se morejo vzbu-
jati v duši našega delavca, ko Čita te vr-
stice Minasu „v slovo-. Da je vse šlo po 
g. Minasa — neplemenitih intencijah, za 
našega delavca ne bi bilo kruha v javnih 
skadiščih... To je prva usluga, ki jo je na-
pravil g. Minas našemu delavcu s tem, da 
je — šel! 

In v c. k. javnih skladiščih je uslužbe-

P O D L I S T E K . 

Prvi april 
Piše Kiku]a Letif. 

Zjutraj je vstal, potem je jedel, potem 
je šel v urad, potem je obedoval, potem je 
šel v urad, potem je večerjal, potem je Šel 
spat, potem je zopet vstal itd. — dan 
na dan. 

Kdo ? Ne boj se, dragi čitatelj! Juri 
Dreta. Živel je točno po ravnokar navede-
nem receptu ; bil je ugleden mlad mož, po-
štenjak, skratka: mašina od nog do glave. 
Yendar pa se je v enem razločeval od tiso-
iev in tisočev, ki vodijo isto življenje: 
i m e l j e ž e l j o . Ne morda navadno željo, 
kakor na pr., da bi bilo vsak dan lepo 
vreme, ali da bi kar čez noč pomrli vsi 
tisti, ki so mu na poti'za avanciranje, ampak 
lepo, poetično željo, željo namreč, da bi ga 
gospica Marta Šilo uslišala. 

Kaj se hoče? Lepo je sicer biti sam, 
toda človek se tudi tega naveliča. Dosedaj 
ni poznal drugega nego stare, bolj ali ma-
nje — čiste gospodinje ; potepal se je od 
meblovane sobe do meblovane sobe vedno 
pripravljen izustiti ritmične besede: „V pet-
najstih dnevih grem": Cigan v cesarski 

službi — „meblovani- gospod. Človek je 
povsod zanemarjen, povsod tuj, povsod 
sam, sam... 

Kako vse drugače, prijetnejše je, ako si 
poročen! Prihajaš utrujen iz urada, sladka 
ženica te že čaka na oknu in ti od daleč 
maha z robcem pozdrav; ti pospešuješ ko-
rake, utrujenost izginja, ženka te objemlje in 
poljublja; prinaša ti obed, dišečo večerjo, in 
ti ješ, ješ, in ona kramlja, pripoveduje — 
ure, dnevi, leta ti potekajo kakor v snu. — 
Eh ! Za vsak „lepo" ima slovnica en „lepše" ; 
lepo je biti sam, lepše je biti poročen. In 
on, Juri Dreta, je fant za to; on je pame-
ten, pošten, mašina, ima dobro službo s 
penzijo — in ona, Marta Šilo, bi bila tudi 
za to, samo če bi hotela. 

Spoznal se je žnjo pred tremi zimami, 
dobrih dvajset zim po njenem prvem na-
stopu na odru življenja, in vse tri zime je 
preplesal žnjo. Prvo zimo jo je vedno vpra-
ševal : „Kako je kaj ?" in ona mu je odgo-
varjala: „Dobro! - Drugo zimo jo je vpra-
ševal: „Ali se me še kaj spominjate?" in 
ona je odgovarjala: „Da." Tretjo zimo pa 
jo je vprašal: „Ali hočete biti moja žena?" 
in ona je molčala. 

Od tedaj se je Juri Dreta razločeval od 
tisočev in tisočev drugih ekzistenc: imel je 
željo. — Molčala je; odgovor je bil torej 
tako na sredi med „da" in „ne-. Najprej je 
bil Juri malo osupnjen, skoro užaljen. Ce je 
stvar taka, zakaj je potem plesala žnjim tri 

nih na stotine, a med temi — kljubu Mi-
nasu — tudi mnogo Slovencev. Zato je za 
tržaško Slovenstvo — ki mu je delavski 
sloj najvažneji ogelni kamen — največe 
važnosti vprašanje: kaka je oseba, ki stoji 
temu državnemu podjetju na čelu? 

Dvorni svetnik Minas je načeloval temu 
podjetju od leta 1882, torej že tedaj, ko je 
spadalo Še v delokrog mestnega magistrata, 
— pred podržavljenjem. In vsa ta dolga leta 
je moralo naše delavstvo pod Minasovim 
terorizmom in italijanskim šovinizmom pre-
trpeti mnogih in velikih krivic in zapostav-
ljanj. A to ne le v nacijonalnem pogledu, 
ampak tudi v gmotnem. In naj je bila kri-
vica še tako huda in krivična, naš človek 
ni imel mesta, kamor bi se bil mogel pri-
tožiti. Saj je bil Minas v popolnem soglasju 
žnjimi, ki so gospodarili v javnih skladiščih! 
Slovenec, uslužben pri tem podjetju je bil 
svoj čas zapostavljen celo italijanskim po-
danikom. 

Mera krivic, ki jih je delal Minasov 
režim našemu delavstvu, je neizmerna. Ni 
ga morda javnega funkcijonarja v Trstu, 
proti kateremu postopanju bi bilo toliko 
pritožeb, kakor je bilo proti Minasu. 

Protekcijonizem, ki je vladal za časa 
njegovega gospodarstva v javnih skladiščih, 
je bil javna tajnost. In to tudi potem, ko 
je to podjetje prešlo v državno upravo. 
Protekcijonizem je bil sramoten, škandalo-
zen. Ali pod tem protekcijonizmom niso tr-
peli samo delavci, ampak tudi uradniki. Tu 
niso veljale pridnost, sposobnost in na-
obrazba posamičnika, temveč le osebna 
simpatija avtokrata Minasa. Dogajalo se je, 
da je iz brivca, peka ali težaka — ako jej 
vžival Minasovo milost — postal uradnik, j 
ki seveda ni imel za to službo prav nikakej 
sposobnosti in kvalificije. Za pridobitev Mi-) 
nasovih simpatij je bil seveda eden glavnih 
predpogojev: italijansko mišljenje. Ni to ni-
kako podtikanje ali obrekovanje, ker govore 
gola dejstva! 

No, nobena stvar na svetu ne trajal 
večno. Vsaka krivica se mora konečno zlomiti, 
in zlomila se je tudi Minasova strahovlada, j 
Mera je bila polna in moral je iti. Njegov j 
odhod spremlja slovensko delavstvo s ti-( 
stimi čutstvi, ki so naravni nasproti —i 
sovražniku. 

Na to važno, z veliko oblastjo, a tudi; 
veliko odgovornostjo spojeno mesto stopa 
sedaj nova, moderna moč: mož, ki je — j 
kakor Čujemo — ne le strokovno popol-j 
noma vsposobljen, ampak ima tudi potrebno, 
kvalifikacijo v jezikovnem pogledu. Novi; 
gospod ravnatelj dr. Matheusche je Še mlad,1 

ker mu je Še le 39 let. Izhaja sicer iz ljub-1 
Ijanske rodbine, a je rodom Tržačan. Cu-j 
jemo sicer, da so se njegovi stariši prište-i 
vali k Nemcem, toda o njem samem gre' 
glas, da je v narodnem pogledu toleranten, 
pravičen in nepristranski mož. Naša želja je 
le ta, da bi tudi njegovo poslovanje odgo-
varjalo dobremu glasu. Nadejamo se, da 
njegovo uradovanje ne bo dajalo povoda za 
pritožbe, kakoršne so bile proti Minasu 
vsakdanji dogodki. Nič druzega ne zahte-
vamo od njega nego to, da bo pravičen 
nasproti vsem ter da bo tudi slovenskemu 
delavcu priznaval tisto pravico do dela, ki 
gre domačinu državljanu. Posebno pa pri-
čakujemo, da ne bo narodna pripadnost 

zime? Koliko lepega, zdravega spanja je 
zamudil s tem! Toda, ker se je bil že iz-
neveril enemu svojemu principu in preple-
sal tri zime, izneveril se je še drugemu 
principu in začel je — misliti. Gospica Silo 
na njegove besede konečno res ni mogla 
storiti drugega, nego — molčati. Stvar jej 
je prišla nepričakovano, in odgovor na tako 
važno vprašanje treba dobro prevdariti. Od-
govor pride na vsak način, in odgovor bo 
povoljen, samo časa, časa treba, do tedaj 
pa mu ostane želja. 

Lepo jutro je bilo in Juri Dreta je vstal 
dve minuti prej, nego po navadi. Ko je 
stopil v jedilno sobo, je gospodinja začu-
deno pogledovala zdaj nanj, zdaj na uro. 
Nekaj nI bilo v redu. Ura je bila do sedaj 
vedno točna, ampak ravno tudi. gospod Juri; 
a danes sta narazen za dve minuti. Kdo ima 
sedaj prav, ura ali gospod Juri? Na vsak 
način poslednji. Odločno je potegnila sto-
lico k zidu in začela navijati uro. 

„Kaj pa delate, gospa Mirni?14 

„Uro navijam, danes gre dve minuti 
prepozno.-

Gospod Juri je kar zažarel od ponosa, 
da se njegovo točnost toli upošteva in mi-
lostno se je nasmehnil: 

„Ne, ne, gospa Mirni, ura gre ^prav; 
jaz sem vstal dve minuti bolj zgodaj." 

„Hihihi! Danes torej blagovolite tudi 
Vi malo pošaliti se." 

„Zakaj t u d i jaz ?" 

nikak povod za protekcijonizem oziroma za-
postavljanje. 

Iz kratka: pričakujemo, da bo z nasto-
pom novega ravnatelja definitivno zaključena 
žalostna doba Minasovega zistema, ki je 
pritiskal našega delavca, ki ni služil inte-
resu glavnih skladišč, ker je bil usužnjen 
strankarski požrešnosti. To pričakujemo in 
menimo, da so naše želje le skromne in 
opravičene v polni meri. Ce bo poslovanje 
novega gospoda ravnatelja odgovarjalo tem 
željam, potem so mu zagotovljene simpatije 
ne le nas Slovencev, marveč vseh pravično 
mislečih domačinov. Javna skladišča v Trstu 
so državno podjetje, upravi tacih podjetij pa 
mora veljati princip: državna podjetja — 
državljanom 1 

Slovenci na Dunaju. 
„Slavisches Tagblatt" je priobčil letos 

krasen članek gosp. Sykore pod naslovom 
„Slovani na Dunaju", kjer razpravlja na pod-
lagi številk in natančnih statističnih podat-
kov o „nemškem" Dunaju. Kogar zanimajo 
suhe, a zato karakteristične in interesantne 
številke, naj prečita dotične liste. (I. 1. štev. 
16, 20, 27, 32, 35.) Naša naloga pa bo, da 
Vam podamo kratko skico družabnega živ-
ljenja med dunajskimi Slovenci. 

Daleč od domovine, v središče avstrij-
ske monarhije, je zanesla usoda preko 15 
ti§oč Slovencev. Slovenski dijaki in delavci, 
uradniki in rokodelci morajo bivati v tujini, 
daleč od svoje rodne grudi in njim ne pri-
haja tu prijazno nasproti gostoljubna roka 
ljubih bratov. — Pač bivajo tu tudi njegovi 
bratje Slovani, a tudi oni se čutijo tuje; in 
celo oni, ki hočejo tu uveljaviti svojo pripa-
dajočo jim pravico, morajo sami prestajati 
najhujše boje in napade. Slovenci na Du-
naju se čutijo osamljene in to temveč v ve-
likanskem vrvenju dvemilijonskega mesta. 
Čutijo pa radi tega še večjo potrebo do 
medsebojnega spoznavanja, do družbe z 
lastnimi rojaki. 

Nastala so tako najprej razna dijaška 
društva. Nočem tukaj karakterizovati ali 
celo kritizirati njihovih načel in delovanja; 
obžalovati moramo le, da niti pri skupnih 
interesih ne prihaja do pravega sporazum-
ljenja med njimi. In to nesporazumljenje med 
raznimi društvi je našlo, žalibog, svojo pot 
tudi v društva sama in glas o tem se je 
razlegal do domovine. 

Vsa ta društva skrbe za izobrazbo in za 
družabno življenje svojih članov ter imajo 
tudi prireditve, h katerim imajo dostop tudi 
drugi akademiki in Slovani. Nudijo svojim 
članom, kakor rečeno, prepotrebno duševno 
hrano in so skoro vsakemu dijaku neob-
hodno potrebna. Res je, kakor je čitati v 
nekem članku klerikalnega dijaškega glasila 
„Zora", da so na Dunaju v prvi vrsti ka-
varne, kamor naj zahajajo dijaki in kjer 
lahko najdejo vse za svojo splošno izobrazbo. 
Ali kolikim dijakom preostaja denarja, da bi 
obiskovali kavarne? Zahajati mora torej 
zato v društveno čitalnico, ali tudi čitalnič-
nino si more odtrgati le z največjim trudom. 
Društvo pa ima velike izdatke z vzdrževa-
njem društvenih prostorov in z nabavo ča-
sopisov in revij. Polno prošenj za podporo 
in za starešinstva pošiljajo v domovino, a 
ugodni odgovori so bele vrane. Godi se 
jim še slabše nego podpornemu društvu za 

„Ker se danes ves svet šali; danes je 
prvi april.-

Saj res ! Na to ni bil niti mislil. Dobro, 
da ga je opozorila gospa Mirni. Lani so si 
bili njegovi kolegi dovolili žnjim par nesla-
nih šal na račun prvega aprila; no, naj 
pridejo letos! Uh, to jim posveti. Videli 
bodo, da ima tudi on nekaj možgan! 

Počasi je zapustil Juri Dreta stanova-
nje, mirno je korakal in zadovoljno se je 
smehljal: „Danes bom svetli.- Počutil se 
je vsaj tako dobro kakor Napoleon po bitki 
pri Austerlitzu. — Srečal ga je prijatelj 
Franc, pozdravil in vprašal: 

„Gospod Juri, ali ste slišali o grozni 
nesreči, ki se je zgodila to noč? Dva vlaka 
sta trčila skupaj.-

„Hahaha! Slišal sem, slišal. Pettisoč 
mrtvih, tritisoč ranjenih, vlaka pa sta zletela 
naravnost v zrak! Hahaha ! Veste, kaj, go-
spod Franc? Vi ste prebrisan, jaz sem pa 
zvit! Sluga !" — 

Debelo je gledal gospod Franc za njim 
in majal z glavo: „Kaj je to? Taka ne-
sreča, in on se smeje. Znorel je.- Urno je 
korakal naprej s svojo novico. 

Ko je prišel Juri v urad, se mu je 
približal uradni sluga: „Gospod svetnik 
Vas prosi, da se takoj potrudite k njemu." 

„Kaj? Recite gospodu svetniku, če hoče 
govoriti z menoj, naj se blagovoli on po-
truditi k meni! Ali razumete? Nekateri 
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visokošolce, ki mora po svojem velezasluž-
nem blagajniku g. Luzarju z največjim tru-
dom prosjačiti za vsak vinar, a tudi s temi, 
tako težko zasluženimi doneski ne more za-
dostovati niti najnujnejši potrebi. Da so aka-
demična društva pozabljena od svojih sta-
rejšin in od drugih, je skoro neverjetno, a 
zdi se mi (in tega mnenja je menda večina 
akademikov), da je to skoro dobro. Saj se 
morejo tako svobodno razvijati, nedotaknjeni 
od žalostnih bojev in dogodkov v do-
movini. 

Razmerje z drugimi slovanskimi dijaki 
naj bo omenjeno s tem, da navedem „Zvezo 
jugoslovanskih naravoslovcev*, „Zvezo jugo-
slovanskih tehnikov", „Slovanski komite" 
ter v zadnjem Času vstanavljajoči se „Klub 
jugoslovanskih eksportnih akademikov". Z 
drugimi dijaki ni prave zveze. Zastopani so 
Slovenci v takozvanem „Svobodomiselnem 
komiteju", ki datira od zadnjih dogodkov na 
krakovskem vseučilišču. Ustanavljal se je 
tudi komite za zboljšanje skupne menze 
(Nemci in Italijani imajo namreč tudi svoje 
lastne menze) a niso ga ustanovili. 

Bila bi to kratka orisba akademičnih 
društev. Hočem še razpravljati o drugih. Tu 
moram v prvi vrsti omenjati društvo „Zvez-
da", ustanovljeno leta 1900, ki si je stavilo 
za program izobraževanje, zabavo in pod-
piranje svojih članov in Slovencev na Du-
naju. In smelo smemo trditi, da je postalo 
v tekočem letu pravo središče družabnega 
življenja dunajskih Slovencev. Izvrstni moški 
in mešani zbor vabita na prireditve, ki se 
vršijo redno vsak mesec, na stotine ljudij. 
Ustanovili so letos v področju tega društva 
damski komite, ki izvršuje na veselicah 
svojo nalogo v najboljše zadovoljstvo. 

Skoro isti namen ima tudi klerikalno 
društvo „Straža". 

A Slovenci se ne omejajo na svoja dru-
štva, sodelujejo tudi pri „Slovanskem pevsk. 
društvu" in tvorijo tu menda celo večino 
pevcev in pevk. In najkrasneje sta doneli 
na zadnjem koncertu hrvaška pesem „Se-
limbeg" in Švabovo „Dobro jutro". 

Pač pa nimajo Slovenci na Dunaju svo-
jega telovadnega društva. Bratska društva 
Čehov in Poljakov pa štejejo med svojimi 
člani in članicami tudi Slovence in Slovenke. 
Akademiki pa tvorijo izven tega še tri vrste 
telovadcev na univerzi. 

Upam, da sem s tem ugodil svoji na-
logi; končati pa hočem z razveseljivo ve-
stjo, da ustanove tudi na Dunaju Cirilmeto-
dovo podružnico. Ustanovni občni zbor bo 
dne 9. aprila in ž njim bo zvezana veselica, 
menda najboljša, ki so jo priredili do sedaj 
dunajski Slovenci. Zanimanje za ustanovitev 
je veliko, upamo, da bode jednako tudi za 
ustanovljeno podružnico. L. 

Ljudsko štetje. 
Kako je to z naznanilnico?! 

Ivan Gerdol pri sv. Ivanu št. 1480 je 
prve dni januvarja vložil svojo pravilno iz-
polnjeno polo na sekciji pri sv. Ivanu. Čez 
kak mesec dnij je prišel revizor k njegovi 
ž en i , ki jo je res premamil, da je podpi-
sala novo naznanilnico. Na pustni pone-
deljek mu je prinesel magistratov sluga 
pozivnico, naj pride na sekcijo. Gerdol se 
ni odzval vabilu. 

Nato je prišel k njemu revizor, ki ga 
je prosil, naj pride na sekcijo napravit novo 
polo, češ, da s ta se o b e p r e j š n j i 
i z g u b i l i . Gerdol je odločno izjavil, da 
ne gre nikamor več, ker priznava le svojo 
prvo naznanilnico in ker je bil Že dovolj 
nadlego van. 

Od tedaj ni dodil Grdol nobenega glasu 
in nikak revizor se ni zglasil več pri njem. 

Sedaj je vprašanje: kaj se je zgodilo 

ljudje so prebrisani, jaz sem pa zvit! Ali 
ste slišali?" 

Prestrašeno se je sluga odstranil; kmalu 
nato so se odprla vrata in notri je stopil 
— svetnik. — Sledila je nevihta, kakoršne 
niso pomnili najstarejši uradniki in le svoji 
dosedanji pridnosti in točnosti se je Juri 
Dreta moral zahvaliti, da ni imela zanj tež-
kih posledic. Potrto je sedel pri svoji mizi, 
in nihče se ni upal ogovoriti ga, čeravno 
je bilo par šal pripravljenih zanj. 

Ob deseti uri je prišel poštni sel in 
prinesel »udeče pisemce za Jurja Dreto. 

„Spoštovani gospod Dreta! 
Nisem pozabila vprašanja, kar ste mi 

stavili pred mesecem dni Priznati Vam mo-
ram, da ste mi prilično simpatični, in zato 
sem se odločila, da Vam dam konečni od-
govor. Zelo nas bo veselilo, ako nas poča-
stite danes zvečer. Vas pozdravlja Vaša 

Marta Šilo". 
Torej vendar! Juriju se je tresla roka, 

kakor da bi držal v nji dekret, ki ga ime-
nuje za ministra. Pozabljena je bila ravno-
kar prestana nevihta, saj sedaj mu je sijalo 
zlato solnce ljubezni. Kako je dobra gospica 
Marta 1 Da, da, ni se motil. Vedno si je 
rekel, da prej ali slej pride čas, da se iz-
polni želja, in to bo danes, danes, prvega 
aprila. — Zakaj pa ravno danes, prvega 
aprila? Juri se je prijel za podbradek in 
gledal zabuljeno v daljavo. Čudno! Vpra-

z njegovo naznanilnico? Ali je bila le laž, 
da so jo izgubiti? Kaj je z ono drugo 
izmamljeno naznanilnico? Ali so res izgu-
bili tudi to? In če so: Je-li morda kdo na-
pravil tretjo naznanilnico? Kdo ]o je pod-
pisal, oziroma — fabriciral Grdolov podpis ? 
Tudi ta slučaj je zelo karakterističen, kako 
so postopali s tem ljudskim štetjem ? I 
Mahinacije vrh mahinacij I 

Dnevne novice. 
Volilno gibanje. Med voditelji krščan-

sko-socijalne stranke in nemško narodno 
zvezo so se vršila posvetovanja glede skup-
nega postopanja pri volitvah. V glavnem je 
baje že dosežen sporazum. Sedaj imajo be-
sedo še deželne strankarske organizacije. 
V glavnem je zveza naperjena proti Slova-
nom in socijalnim demokratom 

po volji, je prav gotovo, da lopne dotičnik 
po — našem glavnem uredniku. To pa in-
volvira tem večo krivico, ker se taki napadi 
često dogajajo glede spisov, katerih roko-
pisa glavni urednik niti videl ni. Saj tega 

društva in korporacije, posebno „Slovanska 
čitalnica", Češka beseda" in „Dalmatinski 
skup" po svojih odborih. — Tako je tudi 
prav! 

Jenkov večer. „Glasbena Matica" je 

Čehi na Dunaju. Na Dunaju so na-
šteli 2,030.830 prebivalcev med temi 98.400! hajajo v Trst ter vrše tu svoje narodne 

menda vendar ne more zahtevati nikdo (ker priredila včeraj Jenkov večer, ki je vspei 
je to tudi fizično nemožno), da bi glavni - - -
urednik dnevnika, ki se dovršuje popolu-
noči, cenzuriral vsako notico. Če bi hotel 
to, bi moral čepeti v uredništvu do 2. ure 
popolunoči — nota bene: potem, ko je ves 
dan vršil svojo neprijetno dolžnost. 

Tako je bilo te dni tudi z dopisom v 
zadevi slovenskega učitelja v Kopru. Tudi 
če bi bil dopis vseboval kako tnivico, naj 
bi bili zavrnili to, ne pa, da se zaletavajo v 
kako določeno osebo. Pa tudi krivice ni 
bilo za one, ki so se obregnili ob našega 
glavnega urednika. Če se je dopisnik nepo-
voljno izrazil o kranjskih razmerah, ni mislil 
s tem niti od daleč na one Kranjce, ki pri-

Čehov proti 1,677.000, med temi 102.970 
Čehov leta 1900. 

dolžnosti, ampak na obupne strankarske 
razmere, ki vladajo na Kranjskem in ki 

Kakor je razvidno, je asimilacijski apa- morajo, naravno, privesti do narodnega in-
rat na Dunaju izborno funkcijoniral! i diferentizma, kakoršnjega je začel propove-

Ženska volilna pravica v Minnesoti. \ davati oni mladi iz Kranjske došli učitelj na 
V zakonodajni zbornici v Minnesoti (Zdru-i Koprščini. To je tista kuga, na katero je 
žene države) so te dni razpravljali o ženski j mislil naš dopisnik. In vendar so se našli 
volilni pravici. Sufragetke so že imele nado, | nekateri v Trstu bivajoči gospodje iz Kranj-
da bo ženska volilna pravica sprejeta. Ko ske, ki so se čutili zadete po omenjenem 
je neki senator govoril proti ženski volilni; dopisu, in hoteli bi braniti učitelja, ki bi 
pravici, je zaklicala neka ženska z galerije:(hotel tudi na Primorskem širiti moralo, ki 
„Ko bi bila jaz tam doli, bi vas stresla za i je prišla na Kranjskem že v modo, moralo 
nos !" Na to je odgovoril senator: „Ali' namreč, da je trebuh vse, a narod nič! 
moremo taki osobi izročiti volilno pravico?" Tudi slaba plača ne opravičuje Še ni-
Ta argument je pomagal in ženska volilna \ kogar, da bi proglašal trebuh za narod! 
pravica je bila z malo glasovi večine odklo- j Ne vemo, kako je plačan oni slovenski uči-
njena. telj v Kopru, znamo pa, da je mnogo ljudi, 

Kitajsko posojilo. Kitajska vlada na- ki so še slabše plačani nego on, a bi kljubu 
jame v Ameriki 500 milijonov mark poso- temu z ogorčenjem odklanjali teorije, kakor-
jila. Na tem posojilu bo sodeloval angležki, šne razlaga omenjeni gospod! 
francozki, nemški in belgijski kapital. Rusija j Kakor važno okolnost naj konstatujemo, 
je principijelno izključena. V kitajsko finančno da se nam kar po vrsti oglašajo dopisniki 
ministerstvo vstopi kakor finančni svetovalec iz Kopra, ki vsi soglašajo v sodbi o ome-
en Belgijec. j njenem učitelju. Za razsodnega človeka bo 

Ustaja v Albaniji. Znani paradni „ge- to menda dovolj, 
neral" Ricciotti Garibaldi je izjavil, da se j Sedaj še eno odkritosrčno besedo. Jed-
Skadar za pravo nahaja že davno v rokah nostavno absurdno je, ako kdo ravno nam 
ustašev, ki imajo hribe okoli in okoli močno podtika kako nasprotstvo nasproti Kranjcem, 
zasedene. Ustaši da so dobro oboroženi, a Naše rodoljubje ne pozna deželnih mej. Vsi 
manjka jim organizacije in — denarja. Ne- so nam ljubi in dragi kakor krvni bratje, 
kaj tisoč Albancev je pribežalo v Albanijo, Brate v osrednji pokrajini pa bi prosili, da 
od kjer so naprosili njega, Garibaidija za naj uvažujejo, da razmere ob periferiji za-
pomoč. On jim pomoči seveda ne odreče, a htevajo delavcev, ki ne vrše le svoje dol-
noče italijanski vladi napraviti neprilike. Na žnosti v svojem poklicu, ampak treba ljudi, 
skrivnem je že vse pripravljeno. Kdaj se ki znajo in hočejo z besedo in dejanjem 
začne, je njegova tajnost. Bolje bi bilo vse- vzgojevalno delovati tudi na narod izven 
kako, ko bi se diplomacija potrudila, da bi šole/ Ljudstvo, ki je bilo skozi stoletja usuž-
odstranila razlog ustaje in Turčijo pripravila njeno in ki je živelo v razmerah, ki so de-
do tega, da bi ustregla opravičenim alban- moralizatorično vplivale nanje, da ni nikdar 
skim zahtevam. -znalo ceniti samega sebe in se spoštovati 

f Martin Greif. V Kufsteinu na Tirol- ! — tako ljudstvo je itak že preveč nagneno 
skem je umrl včeraj nemški lirični in dra- 1 — bodi kar naravnost zapisana ta grda be-
matični pesnik Martin Greif. Rojen je bU I. seda — k narodnemu izdajstvu. Do kakih 
1839 v Špiri na Nemškem. posledic bi moglo torej priti, ako bi mi 

Volitev župana v Trentu. V četrtek .mo. lčf , i k te!nu> S? v e*r v k a t e ?™ 
se je v Trentu (rršila volitev novega župana, ^ t o o svojega učitelja, še povspešu]e tako 
Liberalna večina je izvolila županom grofa žaIostAn.? Opozicijo?! 
Zigmunda Manci. Socijalisti in k l e r i k a l n a A l . urnejejo sedaj dotični gospodje, da 
manjšina so oddali prazne listke. 1« bl1 nl'.hov » » t o P provincijalne vzajemno^ 

1 L , s ti z onim gospodom v Kopru — da ne 
D n m ^ r A V & f i t i rabimo druge besede — jednostavno ne-

• 1 ca vrO V U 9 1 I . umesten?! 
Jeden sotrudnikov „Edinostiu 

v imenu vseh,. 
3. t. m. popoludne ob 3." uri v „Slovanski. Današnja slovesna liturgija v srbski 
Čitalnici". Gg. odborniki in odbornikov na-' pravoslavni crkvi Sv. Spiridijona, na kateri 
mestniki so naprošeni, da se te važne seje bo peval akademski pevski zbor „Balkan", 
udeležijo v polnem številu. Gg. slovenski ne bo ob 11.30, kakor smo javili po pomoti, 
mestni svetovalci, ki niso odborniki, so s temveč ob 10.30, kar s tem popravljamo, 
tem ravnotako uljudno vabljeni, da pridejo ponovno opozarjamo slavno občinstvo, da 
v sejo. n a j n e zamudi te redke prilike. 

Kako smo malenkostni ? Kadar je v Na današnjem koncertu „Balkana" bodo 
„Edinosti" kaka notica, ki ni temu ali onemu zastopana v lepem številu vsa naša bratska 

Seja odbora političnega društva 
„Edinost0 se bo vršila jutri v ponedeljek, 

šanje je sicer važno, toda ali je treba misliti 
na odgovor ves mesec dni? In če je že 
zahteval odgovor toliko časa, zakaj je moral 
priti ravno danes, prvega aprila, zakaj ne 
n. pr. jutri? Eh, to ni popolnoma čisto! 
Gospica Marta je še precej muhasta, in 
brez dvoma si hoče tu napraviti neslano 
šalo na njegov račun. Naj počaka! Naletela 
je ravno na pravega! „Posvetim ji, kakor 
— kakor niti svetnik prej meni ni posvetil!" 

Misel na svetnika ga je še bolj ujezila 
in odgovoril jej je: 

„Spoštovana gospica Šilo! 
Ne vem, o kakšnem vprašanju govorite. 

Meni ni znano, da bi bila midva razmotri-
vala kaka vprašanja. — Će sem Vam jaz 
prilično simpatičen, ste Vi meni „aprilično" 
antipatični. Vi ste prebrisani, jaz sem pa 
zvit! Sluga! 

Juri Dreta". 
Drugi dan je dobil rudeče pisemce brez 

podpisa. — Pisana je bila samo beseda: 
„Tepec!" — 

In od tedaj živi Juri Dreta kakor tisoči 
in tisoči drugih ljudi: zjutraj vstaja, potem 
jč, potem gre v urad, potem obeduje, potem 
obeduje, potem gre v urad, potem večerja, 
potem gre spat; na to zopet vstaja i. t. d. 
dan na dan. Lepe poetične želje nima več, 
zato pa včasih stopnjuje: „Lepo je biti sam, 
lepše je biti poročen, a n a j l e p š e j e 
o s t a t i sam. 

Korneviljski zvonovi. 
Komična opera v 3 dejanjih. 

Spisala Chivot in Dury. Uglasbil Planquette. 

(K današnji premijeri v slov. gledališču). 

jako lepo. Vojaška godba, pesniški govor 
dr. Ilešiću, solo-spevi g. Sinka, mešani ia 
moški zbori, vse se je izvršilo prav dobro 
in v veliko zadovoljstvo številno navzočega 
občinstva. Zlasti moramo omeniti g. Sinka, 
ki je prav ljubeznivo zapel tri solo-speve, 
in pred vsem moški zbor, ki je zares iz-
redno dovršeno zapel poleg „Naprej zastava 
Slave" Še „Molitev". Priznati se mora, da 
se je ta zadnji zbor zapel tako, da smo bili 
presenečeni. Tudi mešani zbor je podal dve 
kratki pesmi „Lipa" in „Tiha luna". Zbor 
je pridobil mnogo na sigurnosti in šoli. Za-
sluga g. Mahkote. 

Vojaška godba je pod vodstvom gosp. 
Teplega izvedla Jenkovo „Slavnostno ouver-
turo" in „Kosovo", dve zaokroženi, prijetni 
deli, ki sta izzvali dolgotrajno odobravanje. 
Večer je izpadel torej jako lepo in je na 
njem Glasbeni Matici iskreno čestitati. 

E. A. 
Opozarjamo na današnjo predstavo 

„Šivilja" v korist družbi sv. Cirila in Met. 
v sv. Ivanu. Ker se priredi v plemenit na-
men, nadeja se odbor lepe vdeležbe. Ura je 
primerna tudi za oddaljene udeležence, ker 
konec predstave bo približno okrog 8.30 
uri. — Vstopnina 50 stot, sedeži 40 in 20 
stot. 

Za zavod sv. Nikolaja so sklenile 
tukajšne rodoljubne gospe in gospice nabi-
rati denarne prispevke. Zato opozarjamo že 
sedaj naše tržaško rodoljubno občinstvo, da 
teh „beračič" ne odslovi praznih, saj te se 
zadovolje z vsakim malim darom v korist 
zavetišču naših slovenskih služkinj, ki so se 
ob priliki ljudskega štetja pokazale tako od-
ločne Slovenke. Torej prosimo. 

Planinci in planinke! Danes na prvi 
pomladni polet in občni zbor naše tržaške 
podružnice S. P. D. v Branico! — Odhod 
zjutraj z vlakom drž. žel. do Štanjela ob 
8 uri 55 m ali popoludne ob 1 uti. Le v 
slučaju zelo slabega vremena odpade izlet 
in zborovanje, ki se bo vršilo potem v 
prihodnjih dneh, kar se pravočasno ob-
javi ! 

Delavci čistilnice riža! Shod, ki se je 
imel vršiti danes, je radi raznih ovir odlo-
žen za ne določen čas. 

Družbi sv. C. in M. je poslala tvrdka 
T. Perdan-ova za prvo četrtletje t. i. od 
prodanih družbenih vžigalic prisoevek v 
znesku 1500 kron. — Rodoljube prosimo 
uljudno, da zahtevajo povsod družbene vži-
galice, na ta način bi se dal prispevek znatno 
povišati. 

Kje naj se popraskajo ? naši ljubi so-
sedje Italijani namreč, ki imajo često polna 
usta hvale o svoji „kulturi". Sicer smo že 
pogosto zavračali njihovo puhlo bahaštvo, 
takrat pa hočemo navesti besede njihovega 
človeka, italijanskega pisatelja S c i p i o n a 
S i g h e I e, ki v svoji najnovejši zbirki 
raznih člankov pod naslovom „ E v a mo-
d e r n a " (Milan „Tre ves« I. 1910.) pravi 
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Uradne ureod 8. zjutraj do 7. zvečer 

i Kakor pri vseh romantičnih sujetih sta-
rejšega žanra, tako je tudi pri tej komični 
operi sujet zelo zapleten. Da bo naše ob-
činstvo moglo točno slediti dejanju, prina-
šamo vsebino te komične opere. 

I. dejanje (1. SLIKA). 
Fantje in dekleta so na poti v Kornevilj, 

kjer se ravno vrši veliki korneviljski semenj. 
Tudi pastarica Serpoleta ki je nekaka „Pe-
pelka" med dekleti, je med njimi. Serpoletino 

; rojstvo in stariši niso znani nikomur. Stari 
najemnik Gaspard jo je našel na livadi, jo 
pobral ter jo odvei domov, kjer je služila 
kakor dekla. Gaspard ima še eno nečakinjo 
Germaino, ki je ravnokar prišla iz penzijo-
nata. Dekleta se zbesedijo in Serpoleta jih 
draži; za vsako posamezno "dekle ve ona 
nekaj. Mladi ribič Jean Greničheaux je za-
ljubljen v Germaino, toda Gaspard jo je 
obljubil sodniku, m sicer to iz egoističnih 
nagibov. 

Grof de Lisne je moral pred špansko 
invazijo bežati iz Francije ostavivši svojo 

malo hčerko Germaino v rokah Gaspardovih. 
Tudi premoženje, dvor, zemljišča je dal 
Gaspardiju v najem. Toda Gaspard se je 
polastil vsega, prepričan je, da se grof ne 
povrne nikdar več v domovino ter da vse 
premoženje ostane njemu. 

Da bi mogel nemoteno uživati svoje 
krivično pridobljeno premoženfe, je namenil 
dati Germaino staremu sodniku za ženo. 

Tudi grof Korneviljski je zapustil Fran-
cosko in njegov dvor stoji zapuščen in pra-
zen. O Korneviijskem gradu gre legenda, 
da tedaj, ko se povrne dedič zapuščenega 
gradu, začno zvonovi zvoniti sami od sebe. 
(Odtod naslov operi: »Korneviljski zvonovi".) 

Mladi Hanry Korneviljski pride in hoče 
obiskati svoj dvor, toda kmetje ga odvračajo 
od tega, češ, da v dvoru strašijo duhovi. 
Vsak večer je videti na oknu korneviljskega 
gradu luč in bele prikazni. Hanry Korne-
viljski je tudi rešil življenje neki deklici, ki 
je bila padla v morje in se je zaobljubila, 
da postane žena svojega rešitelja. 

I. dejanje. (U. SLIKA). 
Veliki semenj v Kornevilju. Dekleta, 

fantje, kočijaži se na ta dan udinjajo pri 
svojih gospodarjih za čas 6 mesecev. Za 
ves ta čas ima edino le gospodar pravico 
razpolagati z najetim slugo. Tudi Hanrj 
Korneviljski potrebuje služkinjo in kočijaža. 
Izvoli si za služkinjo Serpoleto in za koči-
jaža Gremišea. 

Avtorizovoni cto. seometer z Kristjan Pertot 



T Trem, 2, aprila 1911 »EDINOST« St. 92 

Naše gledališče. 

•a str. 161. m 162. sledeče: „te označamo šanje o krivdi, 5 glasov je bilo za škodo nad 
statistiko kakor nekako vrsto znanstvenega 200, a pod 2000 K. Na podlagi tega pra-
iztreznila („bromuro scientifico"), ker umiri voreka je bil Gulin obsojen na 18 rae-
z mrzlim polivom svojih številk razdražene secev težke ječe pooštrene z enim postom 
2!vce naše radovednosti, pa je tudi neka in samotnim zaporom vsako četrtletje. —; 
statistika, ki bi morala razdražiti naše živce, Prihodnja razprava bo jutri in sicer proti 
mesto jih umiriti, ter nam prisiliti v obraz Mariji Rossi ragi umorstva na svojem Iju-
plamen sramote v očigled naše inferiori- bincu Rudolfu Sadnikar. 
tete naproti drugim kulturnim narodom.; 
Menim statistiko o analfabetih. , D r U Š t V C n O V e S t L 

Medtem ko Šteje Nemčija na vsakih sto J 
prebivalcev jedva 245 analfabetov, in An-: Občni zbor podružnice družbe sv. 
gleška 3-45, in Francoska 350 dosegamo Cirila in Metoda pri sv. Jakobu se ne 
mi Italijani žalosten rekord barbarstva („il v r š i danes, ampak je preložen na nedo-
triste record della barbarie") tudi v primeri ločen čas. 
z Rusijo, ker ta šteje 36 analfabetov na 100 Slov. akad. fer. društvo „Balkan", 
prebivalcev a mi (v Italiji) jih štejemo Jutri v ponedeljek ob 1. uri odborova seja. 
59.93« Ob 8.30 uri se vrši sestanek, na katerem 

bo predaval tov. Ant. Vek. Delak. Tovariši 
Tržaška mala kronika. ™jJJ7dej0 vsi z društvenimi znaki k se* 

Pokvarjena ekzlstenca. Rudolf Co-( 
lombin, star 39 let, iz Branzola pri Bolzanu,; 
je bil prej natakar. A tu ni zdržal dolgo,' 
oziroma ga niso mogli zdržati. Postal je Nocoj ob 8. uri slišimo na našem odru 
dninar, ali bolj „radi lepega", ker najraje komično opero 
pohajkuje in popiva. Pred nekaj letijespoz- KORNEVILSKI ZVONOVI44 

Ta^3 n esrečnica ̂ rn ora Odkar obstoja „Dramatično društvo" 
svojo materjo, ki z njo stanuje, mučiti se od v J^tu, se ni še upalo pred občinstvo 
rani do trdi noči, da si preskrbuje živeža zToZ v ^ T a p r e 

nega ljubimca a on jej že žugal in prestra- °zana prelep kolorit klasične godbe. Iz po-
šena Jsled ,4g. je' iosiia falje s^oj križ. ^ ^ r a i ^ t o t o m ^ e S e SD* Srn 
Piedsinočnjim se je Colombin povrnil domov z d I ) skoraJ e i s t ° do™aC* n aP eJ e i sP e l a™ 
pijan. Na opravičeno očitanje ženske je pi- god nas omamlja vehčastna, obsežna muzika, 
janec odgovoril s surovostmi in udaril s pe- simfonična milina. - Kdor bo vse to slišal 
itjo njo in tudi njeno mater. Slednjič sta fudil, da more tudi na našem odru 
ženski poklicali redarja, ki je besneža are- v l d e t » t a * ° muzikalično delo 
t- j r Seveda nam m treba še posebej ome-

Ukradena kava. Težaki Ivan Sedmak, pevskih solo-točk Peli jih bodo naši 
Marij Bruzzini in Nikolaj Lizzi so bili areti- PevS!J gca Janova , gca H ti-
rani, ker so ukradli iz skladišča štev. 22 č e v Sf v a 8J.1 h. P 0 z a r 10 

v novi Iuki 15 kg kave. z manjftmi solo-partijami. 
Loterijske številke, izžrebane dne 1. 

aprila 1911 : 
Dunaj 2 42 68 17 38 
Gradec 84 12 82 54 38 . § e , a h k o v j a m e r n a 

Koledar in vreme. Danes : 5. postna 1 1 m 
(tiha) nedelja. — Jutri: Abundij škof. 

Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne 
-r- 15° Cels. — Vreme včeraj: lepo. 

— Vremenska napoved za Primorsko: 
Oblačno, spremenljivo. Semtertja dež. Tem-
peratura malo spremenjena. Zmerni vetrovi. 

Porotno sodišče. 
Tatvina. 

Proze ni v tej komični operi skoro nič, 
ves večer bomo poslušali samo petje. 

Opozarjamo še, da opera ni predolga. 
Ob polednajstih bo predstava končana. Tram-

ra 
* • 

Vstopnice se dobivajo pri vratarici 
„Nar. doma". 

TRŽAŠKA GLEDALIŠČA. 
VERDI. — Danes 11. repriza Wagner-

jeve opere „Mrak bogov". Čuje se, da se 
mesto sinfoničnih koncertov namerava vpri-
zoriti Wagnerjevo opero „Valkirija*. 

,7Jt . . . . , POLITEAMA ROSSETTI. Danes dve 
Včeraj se je imel zagovarjati predI po- d s t a v i operetne družbe Citta di Milano. 

rotmki 26-letm komi Karol Gulin iz Trsta, % TurJup ine ide, duhovita satirična re-
radi zločina tatvine. Glasom obtožnice je .. k j j e velikanskt efekt. 
Gulin kakor komi tvrdke Ignazio Steiner v 1 9 _ ~ . .. . . . . 
letu 1909 in v prvih meslcih 1910 brez , . E D E N - - D a n e ? <?ve varijeteta! pred-
vednosti svojega gospodarja in iz dobička- s t a v i n o v e g a jako zanimivega vsporeda. 
željnega namena ponovno izmaknil popolne 
obleke in suknje v znesku 7130 K. Raz-; D A R O V L 
pravo je vodil deželne sodnije svetnik _ za podr. družbe sv. Cirila in Me-
Minio. Obtožbo je zastopal prvi državni toda na Vrdelci se je nabralo med gosti 
pravdnik dr. Zenkovich. Na zaslišanju jek 0 priliki krsta Ratislava Baretto K 3 20 
Gutin, ki je oženjen in oče štirih otrok, — „Sokol" na Prošeku. Za nabavo te-
priznal, da si je prisvojil blago v vrednosti, |0vadnega orodja je prejel odbor sledeče 
kakor jo navaja obtožnica, tajil je pa, da bi darove in sicer: 
bil to storil iz dobičkaželjnega namena. Bil Pevsko društvo „Hajdrih" K 756. Ob 
je popolnoma pod uplivom svojega kolege prjliki sokolskega venčka: brat Al. Bukavec 
Humberta Zorna, ki mu je pisal 25 pretilnih — 
pisem. Na vprašanje predsednika je obto-
ženec priznal, da je izmaknil mnogo blaga 
tudi na svojo izključno korist, vendar mu 
vse tatvine niso prinesle več nego 1000 K. 
Na to so bile zaslišane priče. Priča Albert 
Stepančič, prokurist okradene tvrdke je opi-
sal, kako so prišli tatvini na sled. Ne zah-
teva nikake odškodnine, ker so se sorodniki 
obtoženca pismeno zavezali, da poplačajo • 
svojo 3000 K v mesečnih obrokih. Porotniki,; 
katerim je bilo predloženo eno edino vpra-( 
šanje v smislu obtožbe glede provzročene; 
škode 7130 K, so enoglasno potrdili vpra-j 

C i g a r e t n i p a p i r i n 
c i g a r e t n e s t r o č n i c e 

A B A D I E 
PARIZ 

Dobe se vvseh t r a f i k a 

Stari Gaspard je pa Germaino doma' 
zaprl. Toda ona mu je ušla in prišla na 
semenj. Hanry je bil, čim jo je zapazil,' 
očaran po njeni lepoti. Gaspard, besen radij 
bega Germaine, je prišel tudi na semenj 
iskat Germaino. Ona pa iz strahu pred stri-
cem in poroko s sodnikom, se udinja Han-
ryju Korneviljskemu kakor dekla. Zdaj nima 
nihče več pravice do nje, razun nje gospo- ] 
darja. V vsem tem dejanju ni skoraj nič 
proze. 

IL dejanje. 
Hanry Korneviljski je udri v svoj za-

puščeni grad s svojimi mornarji in kmečkimi 
tanti; povest o strahovih mu ne gre iz 
glave. Seveda — o duhovjh ni sledi, samo 
podobe njegovih pradedov vise na svojih 
mestih. V tem mu javljajo, da se približuje 
ioln k gradu. Tajnostni grad oživi kmalu. 
Hanry je razvrstil svoje mornarje in dal 
jim je ukaz, da naj se pripravijo na prišleca. 
Prihaja stari Gaspard. On je tisti, ki straši 
kmete s strahovi in tudi nocoj je prišel 
s tem namenom. 

Gaspard ima navado, da se ponoči 
ukraja v dvor in da tam kakor lakomnež 
aživa na svojem k r i v i č n o pridobljenem 
denarju. 

In ko je ravno mislil, da je sam s svo-
jim zlatom, oživlja grad. Kornevijski zvonovi 
aazvone — grof Korneviljski se je povrnil 
domov! 

Zdaj se je Gaspard ulovil v lastno past. 
Sedaj misli sam, da so res duhovi in omedli 
v smrtnem strahu. 

Germaina prosi milosti za svojega strica 
pri Hanryju Korneviljskem. Hanry odpušča. 
Ko so ga dvignili s tal, je stari Gaspard 
— blazen. Tudi Hanry je bil izvedel iz 
Gaspardovih spisov za beg grofa de Lisnć-a ; 
vsi mislijo, da je Serpoleta edina dedinja 
velikega premoženja grofa de Lisne-a. 

III. dejanje. 
Vrt pred korneviljskim gradom. Grof 

Korneviljski je priredil fantom in dekletom 
veselico. Vsi so veseli. V tem prihiti blazni 
Gaspard. Vsi se mu rogajo in nekdanji bo-
gati najemnik je zdaj berač. Serpoleta kakor 
bogata dedinja obišče svojo rodno vas in 
se zabava s kmeti; ples in petje nadaljuje. 
V njeni družbi je tudi njen faktotum Gre-
nicheaux. Hanry spozna, da je to tisti fant, 
ki je nalagal Germaino, da ji je on rešil 
življenje. Hanry mu ukaže, naj takoj poišče 
Germaino in jej pove, kdo je res rešil živ-
ljenje mladi deklici. 

Gaspard se vrne. Ko spozna Havryja, 
se mu vrne zavest, in prizna, da je Ger-
maina prava dedinja grofa de Lisnć-ja. 
Hanry in Germaina bosta srečen par. Nav-
dušeno ljudstvo pozdravlja svojega novega 
gospodarja. 

Leon Dragutinović. 

SVOJI K SVOJIM! SVOJI K SVOJIM! 

nova trgovina moškega blaga 
JOSIP SPEHAR - TRST 

ulica Santa Caterina stav. 9 - P iazza Nuova 
je bogato založena z najlepšim in najnovejšim 

moškim blagom za pomlad in poletje po zmernih cenah. 
SPECIJAL1TE7A ANGLEŠKEGA BLAGA. 

V e l i k o s k l a d i š č e k l o b u k 
dežnikov, bele in pisane srajce, izladsk. platna ^ ^ ^ m m 
žepnih robcev, moških nogovic itd. itd. H H ^ ^ H H 

K. ^VFMK-Fi Trs .Corso ^ 

Cene zmerne. - Postrežba točna in vestna. 
Narodna trgovina. 2066 Narodna trgovina — — — — T 

lllfr. f r M e l 
(Delniška dražba) 

črst, Corso štev. 27. 
Podružnica: 

ulica Cavana št. 11 
Podružnice: 

v Ljubljani in v Zagrebu. 
Nobena 

razprodala 
in nobena 

množino: blaga 
ne more konkurirati z NIZKIMI CE-
NAMI z ozirom na trpežnost našega 

blaga izdelanega v lastni tvornici. 

109 filijalk. — 1200 delavcev. 

PRIMER: 
Moški čevlji 
renski čevlji 
Ni2ki ženski 

Otroški čevlji 

od K T — do 1B 
od K 6 50 do 18 
od K 3, 3 80, 5, 

750, 10,13 
od K 2 — dalje. 

Galoše iz gum. od K 4 — d o 8 a 

Na debelo bi se dovolile razpro-
daje Se v nekaterih mestih Istre, 

Goriške in Dalmacije. 

Črevlji 

Orodjear (Selt 

A rt uro Modricky 
Prodajalnloa manufakturnoga b aga In drobn'b 

predmetov* Trst , ulica Belvedere 32 

Zaloga prebitih odej od K 6*40 dalje, fine v 
satenu kron 9-— ; flanelaste kron 2-40; vol-
nene kron 2*90 in dalje. Perilo po vsakovrst-
nih cenah. Platno za plahte, trliž in volaa za 
matrace, žima iz rastlin in bombaž za pokri-
vala, fu Stanj debel, bel in barvnast. MoSki in 
ženski dežniki. Čepice, copate iz volne in svile. 

Drobnarije popolen izbor 
po ugodnih cenah. — 

F r a t e U i R a u b e i r 
Trst, ulica Carduccl 14 (prej Torranta) 

Zaloga ustrojenih kož. 
Velika izbera potrebščin za čevljarje. — Specijaliteta 

potrebščin za sedlarje* 

STRUCHEL & JERITSCH 
manufakturna trgovina 

Trst, vogal ul. Nuova-S. Caterina 
NOV PRIHOD 

volnenega blaga za moške In gospe, 
svila, svilen zefir, batlst za bluze, 
čipke, vezenine, okraski in drobnarije. 
Preproge, zavese, srajce in modernlce 

po konkurenčnih cenah. 

3D: 

Dr.JU.MoMI 
Cesare Cosciancich 

koncesijonirani zobo-tehnik »s 
ordinira od 9.—1. in od 3.—6. 

Trst, Barriera vecchia 33 
IL nad. Telefon 1708. 

S 
Prodajo se po zmernih 
A Q n 9 | ) zlati in srebrni predmeti novi 
bcllal l tn rabJjoni, kupljeni na javni 
dražbi. — Projema se tudi v zameno 

• Trst, Via Barr. 
vecchia 8, I. nad., levo. 

F^ ^ g g ^ ! Svoji k svojim l 
Pomlad I ^ ^ Velikanoč! Največja edina slovenska tvrdka 

Križmancic & Brešcak 
ulica Nuova 37 - TRST - ulica Nuova 37 

priporoča slavnemu občinstvu 

svojo ogromno zalogo manufakturu blaga n 
Najzmemeje cene. Prevzame se delo 
Točna postrežba. po naročbi. 

Stvari ki ne ugajajo se zamenjajo takoj. — Angleško volneno blago za 
ženske obleke, alpagas in različne fitofe za bluze m vsakovrstne druge štofe 
volnene v narečjem izboru. Perkab, zefir]i, panama, satin, oksfordi in na;-
razli&neje bombažasto blago. Vsakovrstno telesno, namizno in posteljno pe-
rilo Blago za moške obleke: volneno in bombžasto. — Odeje šivane m 

volnene, pogrinjala za postelje, zavese, preproge, volna in žima. 

Vsaka drobnarija za šivilje in krojače 
' f :>r gpg KSSH 

| Svoji k svojim! j 
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Slovenska žganjarna A- Zitko 
T r s t , ulioa, Aoqnedotto 9 priporoča slamema 
občtnstvu btojo žganjarno, • kateri ee prodaja pijača 
prve vrste in po zmerni ceni. V r t v t i t « l i k e r j e v 
r a m * , s U v o v o t , k t s j l k t Domači brinjevec in 
tropinovec. — P O B f i B H O B T t a k s i sdrAvt lml 
l i k e r j i . 1039 

Robert Cian, urar S S f » S 
prodaja žepne in stenske ure ter spre-
jema vsako popravljanje po nizki ceni 
z dvoletnim jamstvom. 1712 

Ivan Strancer S ^ S S S ' : 
parketov z veliko zalogo istih vsako-
vrstne velikosti hrastovega In bukovega 
lesa. — TRST, Via Foscolo 9. 923 
I n c i n C t n l f a mumnki mojster, Trst, ulica 
JUSI|I O I U 11d, Belvedere Stev. 8 i s • r i n j e 
vsakovrstna mizarska deia. 

Mlekarna Laak, p looolo 1. Podpisana 
naznanja slav. občinstvu, da je preuzela na svoje 
ime ^obroznanu mlekarna Laak. Prodaje se svaki 
dan sveže mleko iz gospodarske uprave TiAAK. Raima 
maslaca, nt j bolj 6i kruh iz Graca, zdravstveni kruh 
in vsakovrstne sladčice svaki dan sveie. Prodaja 
piva v steklenicah, ter vina I. vrste. Specialitet kiselo 
mleko, bolgarsko Joukurt in Keftr. 

Priporoča se J o s e f l n a S a l o m o n . 

Skladišče žagovine STflSg 
J»osipanje po mokroti, snaženje javnih 
okalov itd. ima edino AUGUST KOM- \ 
PARA, Trst, uL Fonderia St. 3. Prodaje : 

fndeb îo^ Postrežba pa dom, j 
Pristni, dober brinjevec 
Lovru Š i b e n i k u v ŠiSki pri Ljubljani. 1661! 

Incin T a u ^ a r T ra t» a B c a Oarpisoe st. 19 
J U S i p l a w l / € i r Pekarna in slaSSČama spo-
družnico v ulici Molin nande Bi. 9. Popolnoma na 
novo urejena. Svež kruh večkrat na dan. Postrežba 
točna na dom. 677 

Franjo Makovec 2?S 
občinstvu svojo pekarno in sladsčičarno, v kateri se 
dobi večkrat na dan svež kruh in 'slad&Čice. Zaloga . 
moke in likerov v steklenicah. Sprejemajo se peciva 
vsake vrste. Postrežba tudi na dom. 869 

Slovenci! Slovani! K M ; 
edino slovenske urarne in zlatarne v 
Trstu, Via del Rivo 26. Vsako popravo 
jamči se za 2 leti, istotako tudi vsako ( 
naročbo. Prihaja tudi na dom. • Svoji k 
svojim! Udani ALOJZIJ POVH. 
D s l n n r n ^ o se mesnica TOMAŽA ZA.DNIKA 
r n p u r u b d v Trstu, Piazza S. Giovanni Stev. 
6. Prodaja Be goveje meso, telečie, jančje, vsakovrst-
na nerutainainsvežemeso. 717 

Stara grška žganjarna .*. 
V T ratu, V ia Gavana S. Tu se dobi bogata iz-
bira likvorjev ; specijalitete : grški in francoski konjak, 
kranjski brinjevec, kra&ki slivovec in briski tropino-
vec in rum. Cene nizke. Izbera grenčic. 81a5čice in 
zapečenci. Grška mastici iz Šija. — Be priporoča 
Andrej A n t o n o p u l a . 

Trst, Piazza Ponterosao 
Št. 5 Trgovina jestvin in 

kolonijah Zaloga sveč, mila in Čistila v prid družbe 
sv. Cirila in Metoda. Priporoča se Ivan Bidovec 

I f H n r h n r a ^ P ^ gostilne, kavarne, pro-
f \ U U I I I U U D dajalnice likerjev in druga 
podjetja, najemačine hiš, dvorcev, v mestu in 
zunaj, se obrne s polnim zaupanjem na Her-
mana Kolaršič, Caffe Coreo 9—11, 3—6. Telefon 
Št. 825. 667 

Za okrepčila arS&ITS-JETS: 
s jarno AUGUBTO D E L L ' AOHOLO, V nlloft 
Biborgo 1 l a ulioa Kaloanton 20, k i Ima v 
zalogi vsakovrstna desertna vina, likerje, 
bombone ln s la i i l ce prve vrste, posoja jo 
v te namene preti povračilu ves potreben 

'namizni servloe za -vsako Število povab-
ljencev. — B e f o t t U l i o l e butel jka K 1 60 

Svoji k svojim. 
Pertot-Susić, vis a-v i« sod nije it. 17. — Pri-
poroča svojo veliko izbiro čokolade, razno 
vrstnih sladčlc, tort In likerjev za ženitnlne 
in krste. Podlija na dom. 
l I H n V P P v ^ 2 dvema otrokoma v 
U U U v v b državni službi, se želi poročiti z go-
spodično ali vdovo brez otrok od 26 do 33 let 
starosti. Imela naj bi par sto kron. Ponudbe na 
ins. odd. Edinosti pod „Dobro srce 1000". 582 

! ! Z e l o v a ž n o ! ! 

Do vštevši 17. aprila t. 1. dobijo vsi oni, ki boda 
kupili moške ali otroške obleke, površnike, ali damsko kon-
fekcijo v trogorini 

Bohinec & Co. 
Trst, ulica delle forri 2 za cerkvijo sv. Antona no-
vega, listek s številko. Ta listek bo treba shraniti, ker bo 

dne 18. aprila t. 1. žrebanje treh darov, 
katerih vsak bc vreden H F " 50 kron 

(kar si bo dotičnik sam zbral). 
Dne 19. aprila t. 1. bodo priobčene v „Edinosti" 

izžrebane tri številke, katerik lastniki bodo dobili gorenja 
darila- BOHINEC & Co. 

Z e l o : : 
v a ž n o ! 

NajboljSe in najcenej, gorivo 

Rri t racHcs a , K l a r a ' 
Izključna zaloga SILVJO MALOSSI 

Trst, ulica Ctolsi itev. 3 
T E L E F O N 18-89. 

Cena : 4 $tot. Kilogram 
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ t t ^ B j e m franko. 

Kat vd. Mulej 

DE 

C R O A T I A ZAVAROVAL. DRU-
ŽBA V ZAGREBU : 

Ustanoveljena leta 884 
Centrala: Glavno zastopstvo: 

Zagreb, v lastni hiši, vogal Marovske in Osjek, Reka, Sarajevo, Novi sad, Ljubljana. 
Preradvićeve ulice. 

Podružnica: v Trstu, Corso štev. I. 
* telefon 25-94 - - - p 

T a zadruga prevzema pod ugodnimi pogo j i sledeča zava rovan j a : 

1) Na živUeitf« 
1) Zavarovanje glavnic za slučaj doživljenja in smrti. 
2) Zavarovanje dote. 
3) Zavarovanje Življenske rente. 

2) Proti škodi po požaru 
1) Z a v a r o v a n j e Z g r a d b (hiš, gospodarskih zg radb in to varen.) 
2) Z a v a r o v a n j e p remičn in (pohištva, prodaja lniškega b laga , 

gospodarskih strojev, b l a g a itd. 
3) Zavarovanje poljskih pridelkov (žita, sena itd.) 

3) Zavarovanj« otoklonih Alp. 
Zadružno imetje t vseli delili znašalo je leta 1909: 

E 3 , 1 1 6 , 3 1 
O d tega temeljna glavnica J£ S O O . O O O . — 
Letni dohodek premije s pristojbinami K 1 , 1 1 7 , 8 S 5 6 * © 3 
Izplačane škode K 3 , 9 2 3 , 1 6 3 - 4 8 
Sposobni posredovalci in akviziterji se sprejmejo pod ugodnimi pogoji. 

Natanjčneje Informacije <Jaje Podružnica „Crontlz" Trst, Corso St 1, l. n. 

Naznanjam cenjenemu občinstvu, da 
sem prevzel 

: Česky H o s t i ' n e c : 
7rattorla nAUa Merldionalc* 

Trst - Campo Belvedere 3 - Trst 
Z odi. spoštovanjem 

Jan Richter. 

M . G e r m a n 
cvetličar, Trst, Tla Ponterosao 5 

VSE VRSTE 
semen, čebulo, sadik, cvetlic kakor tad! gnojil. 

HermangiSct Trocca 
Barricra recchia. štev. 8 

ima veliko zalogo 

m r t v a š k i h j e d r n e t © ^ 

§ i T V E N C I 
sd porcelana in biserov rezanih s me-
iono žico, od umetnih cvetic s tras 

kovi in napisi. 
Slike 82 porcelanastih ploščah n spes ta ik t 

N a j n i ž j a k o a k n r i n i a s osne . 

Jfans Schmidt 
tehnični zobozdravnik 

TELEFON 
št. 1085. 

TRST 
a/, della Zonta št. 7, /. 

A. Tosoratti 
Via Malcanton it. 4 

Prodaja po cenah brez konkurence. 
Zaloga posteljnega perila, izdelanega. Volnene 
odeje iz bombaževine, zarobljene v lastni to-
varni, peresa iz Chile, Lawntennis iz bombaža, 
fuStanji barvani, perkali, zefir za srajce in 
obleke. Volneno blago za ženske obleke, maje 
iz volne, bombaie barvane za odrasle in otroke 
Izbar drobnarij, žime za žimnlca, zavesa itd. 

Noou kroinčnlcu!! 
Trst, ulica Belvedere z3, I. 

Izdeluje vsakovrstne molke obleke po 
najnovejših krojili in po nizkih cenah. 

£• «U « i sm priporoma idui 
4ia FBAI KiLISi tajatti davno zastopstvo in zaloga: V. JANACH in drug.f Trst, Via Sanit* Stev . « 



V Trstu, 2. aprila 1911 

Jupe-Culotte.*) 
Spisal MAJ-kESIN. 

»EDINOSTc št. 92 giffcn T. 

„Zakaj neki toliko odpora proti tej novi 
modi ? Zakaj ta občna razburjenost... te 
demonstracije itd. . . . ?" Tako sem filozofi-
ral v svoji samotni sobi, ko me je vzdramil 
vstop reporterja „Piccola", vi se je pisal 
Buttetz (izgovori Butec!). 

„Dobro jutro, Illustrissimo!" 
„Ah, dobrodošel, amicel" 
„Le mie scuse, toda govoril bom slo-

venski, ker mi ta barbarski jezik še najbolj 
gladko teče.* 

„O prosim te, saj vem, da si renegat 
. . . Toda kaj te je privedlo v ta moj brlog 
„prettamente slavo" ? 

„Da veš, moj gospodar „II Piccolo" je 
napisal te dni o teh nesrečnih „jupe-culotte" 
dolgo klobasarijo — ah perbacco — kaj 
pravim . . . dolg referato, ki je bil dobro-
došlo čtivo babnicam iz „Rene". Ni mu še 
dosti! Sedaj se jezi, ker trde turške novine, 
da je to francosko hlačno-krilo kopija obleke 
njihovih žen." 

„Saj je resnica ! Cemu se pa tvoj go-
spodar izpodtika na tem?" sem mu odgo-
voril. 

„Rad bi hotel dokazati" — nadaljeval 
je Butec — „da nova moda ni niti turška 
niti francoska,- ampak „italiana per eccel-
lenza". Sedaj veš, po' kaj sem prišel k 
tebi." 

».Razumem, razumem . . . hm . . . ali si 
bil že pri „nostro Hortis" ? Gotovo ti ni 
vedel pomagati!" 

„Ti calato dalle montagne", nimaš pra-
vice sumiti o našem „Professore Hortis" — 
razljutil se je moj Butec. 

„A ker si tudi Ti „professore" — na-
daljeval je mileje — „ti pa povem mnenje 
našega „grande cittadino". 

„Hortis pravi, da je Beatrice, ki jo je 
oboževal „il nostro Dante", nosila neke 
vrste hlač. Sedaj občuduj me, kako bom iz-
vajal, da so turške hlače le kopija onih, ki 
jih je nosila Beatrice." 

„Kakor veš, je Mohamed, kadar je pi-
sal turški Koran, iskal tudi primerne obleke 
za turško ženo. Zato se je aboniral na vse 
modne liste sveta. V enem teh je našel fo-
tografijo Beatrice v hlačah. Po tem vzorcu 
je krojil turške „jupe-culotte". 

„Dosti mi je že takih neumnosti", sem 
prekinil Butca. 

„Ali ne veš" — sem ga poučil — „da 
v času Mohameda ni bilo še nikakih mod-
nih žurnalov, da niso poznali fotografične 
umetnosti ter da niso takrat hlač nosili niti 
moški. Mož in žena sta nosila krilo slično 
onemu današnjih . . . kapucinarjev ! Vreden 
si, dragi Butec, svojega imena!" * * * 

Še dolgo potem, ko je odšel Butec, sem 
premišljeval o reporterjih „Piccola". 

Trst, dne 2 5 - 3 -1911. 
Kari Jose. 

* ) Izgovori : Ž p-Kiiot. 

Uiroki &i$n]e In pogoji z d mm 
odstranili. 

—b— Živimo v času splošne draginje. 
Razun bogatih agrarcev (torej ne malega, 
povprečnega slovenskega kmeta), vele-ka-
pitalistov in grajščakov, ga ni danes člo-
veka, ki bi ne tožil radi draginje. Opetovano 
smo že govorili na tem mestu o „draginji". 
Navajali smo tudi vzroke, ki so to provzro-
čili. In tudi danes hočemo zopet govoriti o 
tem predmetu, ki daja dan na dan vsemu 
življenju povoda za nove pritožbe. Reasu-
mirati hočemo vzroke, a obenem bomo 
skušali navesti pogoje za odstranjenje te 
grozne kalamitete. 

Današnja draginja ni lokalen pojav, 
ampak je splošna — internacionalna. In 
postaja dan na dan večja, ker podraženje 
enega proizvoda provzroča višanje cene 
drugemu. Eno podraženje provzroča drugo. 
A vse to se pontecira z velikimi carinami 
in novimi davki. 

Zaščitne carine, nastale iz carine na 
žito, so se raztegnile na industrijske pro-
dukte. Odprava carin bi bil prvi pogoj, da 
bi prišli draginji v okom. Proti temu pa so 
v prvi vrsti veleagrarci. Oni branijo za-
ščitne carine. Po njihovem tolmačenju šči-
tijo te carine domače kmetovalce pred vna-
njo konkurenco. Ta trditev pa ne velja. 
Paralela med državami, ki imajo agrarne 
zaščitne carine, in med državami, ki jih 
nimajo, dokazuje nasprotno. Dokazuje, da 
je v deželah brez agrarne zaščitne carine 
procvit poljedelstva celo — boljši! To nam 
dokazujejo: Anglija, Holandija in Belgija — 
dežele brez zaščitnih carin. 

Številke naj pokažejo in dokažejo 
razliko: 

Letošnji povprečni pridelek pšenice je 
iznašal na hektar v državah z agrarno za-
ščitno carino: 

1881-85 1901-05 
na Nemškem 14 48 qu 18 44 qu 
v Avstro-Ogrski 10-82 „ 11*97 „ 
na Francozkem 12' 12 „ 13 55 „ 
v Italiji 7 67 „ 8 63 „ 

Temu nasprotno je iznašal povprečni 
pridelek na hektar v državah brez zaščitne 
carine 

v Angliji 19 53 qu 29 58 qu ' 
v Holandiji 17 28 „ 23 05 „ 
v Belgiji 1711 „ 22 23 „ 
v Danski 2185 „ 29 56 „ 

Ta paralela nam kaže, da je v deželah 
brez zaščitne carine agrikultura bolj razvita 
in veča, nego v onih prejšnjih. 

Agrarne zaščitne carine so provzroČale 
v prvi vrsti draginjo življenskih sredstev; a 
v drugi vrsti so nam prinesle Industrljelno 
zaščitno carino in v tretji vrsti so provzro-i 
čile višanje cen zemlje. 

En vzrok poraja druzega, ena draginja • 
provzroča drugo. Draginja življenskih sred-' 
stev je prisilila konsumenta, delavca in 
uradnika, da je zahteval zvišanja plač. To-
varnarji so višali cene in industrijelni pro-
dukti so podražili. Država je morala višati 
plače in tako je narastel državni proračun! 
A to je vse zopet obremenilo kmeta. Orodja 
in oblačila so postala dražja in država je 
zvišala davke in doklade. K temu se je 
pridružila industrijelna carina, ki je zopet 
obremenila kmeta kakor konsumenta indu-
strijelnih proizvodov, a z druge strani zopet 
malega obrtnika, ki potrebuje za vršenje 
svoje obrti industrijelnih proizvodov (razna 
orodja). Višanje cen tal je provzročilo viša-
nje stanarine in ponovno podraženje življen-
skih sredstev itd. itd. 

Na drugi strani pa so prihajale države 
s svojimi ogromnimi proračuni, ki istotako 
naraščajo od leta do leta in zahtevajo vedno 
novih žrtev. 

V splošnem so vzroki draginje interna-
cijonalni, a poleg tega ima zopet vsaka 
država svoje lokalne vzroke, ki — tu več, 
tam manje — obremenjajo državljane. 

Kakor smo že naštevali vzroke draginji, 
po istem redu moramo zopet skušati od-
stranjati jih. Odpravljanje carin bi značilo 
padanju cen življenskih potrebščin. Po pa-
danje cen bi trpeli škodo producenti, oso-
bito manji. Da se to ne zgodi, trebalo bi 
poceniti produkcijska sredstva in zemljo. To 
bi v prvi vrsti dosegli z manjšanjem dav-
kov po krčenju militarizma. Zemljišča bi se 
morala osvoboditi velikih hipotek, ki jih 
obremenjajo. Država bi morala urediti raci-
jonalna gospodarstva. V takozvane meliora-
cijske fonde bi moralo pasti nekoliko več 
svetlobe. Vsporedno z zmanjšanjem draginje 
zemljišč bi se morala spekulacija z zemljišči 
skrčiti na minimum. 

To so sredstva za odpravo draginje, 
ki jih navajajo nacijonalni ekonomi vseh na-
rodov. K temu bi imeli še pridodati, da k 
tem sredstvom predlagajo izvestni socijo-
logi, da bi se privatno lastništvo zemlje 
moglo odpraviti in zemljišče celo podr-
žaviti. 

Glavno vprašanje pa je : kdaj se vlade 
enkrat resnično lotijo in začno resno reše-
vati vprašanje draginje? Ali nam — in 
iyenda tudi tebi, dragi čitatelj — se zdi, d a 
ne t a k o h i t r o ! 

Delniška glavnica : 
K 60 milijonov. 

Reservni in varnost-
ni ni zaklad : :s 

K 16 milijonov. 

Centrale t Pragi 
Ustanovljena 1. 1868. 

PODRUŽNICE: 
Brnu 
Budjevicah 
Iglavi 
Krakovu 
Lvovu 
Moravski Ostravi 
Olomucu 
Pardubicah 
Plznju 
Prostjejovu 
Taboru 
Dunaju, Herreng. 12 

Filialka ŽIVNOSTENSKE BANKE 
Bančni prostori: VIA 
S. NICOL6 Stev. 30. v Trstu 

T E L E F O N štev. 2 1 - 5 7 . 

mu Menjalnica: VIA 
NUOVA Stev. 29 * * 

:: Izvrsaje vse bančne posle. 
Obrestuje vloge na JL nI 
VLOŽNI KNJIŽICI P° ** |0 
na tekočem računu po dogovoru. 
Kupnje in prodaja vrednostne papirje, devize in valute. Due 
PREDUJEM na vrednostne papirje in blago. Dovoljuje STAV-
BENE in CARINSKE KREDITE. Daje promese za vsa žrebanja. 
Zavaruje srečke proti kurzni izgubi. Oskrbuje inkaso na vseh tu-
zemskih in inozemskih trgih. 

Sprejema BORZNA NAROČILA 
Brzojavni nas lov : Živnostenska — Trst. 

: Na obroke! : Na obroke! 

Trst, ulica del l 'Olmo štev. 1, I I. nadst., Trs t 

vela itoa l oM je i oH za gosmi 
manufakturnega blaga ter možke in ženske suknje. 

Ugodni pogoji za plačila na obroke. 
Cene brez vsake konkurence, — Solidna postrežba. 

Gospodarstvo. 
X Izvoz mesa iz Srbije. — Klavnična 

uprava v Belemgradu je priobčila izkaz o 
uvozu zine in mesa v Avstro-Ogrsko odkar 
se je odprla meja do 14. februarja t. I.: 
Prašičev 6269 kosov s težo 992.000 kg, 
govod 945 kosô v s težo 447.412 kg skupaj 
1,439462 kg. Za prašiče se je plačalo: 
lažja kakovost 120 dinarjev, srednja kako-
vost 125 in težki prašiči 130 dinarjev pri živi 
vagi; za govedo 55—65 dinarjev za 100 kg 
žive teže. 

Kožo za podplate so sklenili tovarnarji 
podražiti na 20 K za 100 kg. 

x Banke v letu 1910. — Skoro vse 
avstrijske banke so že predložile svoje bi-
lance za 1. 1910. In lahko rečemo, da je 
bilo minolo leto „bančno leto" in so imele 
banke na sploh tako lepe vsote dobička, 
kakor že dolga leta ne. Povsod je videti 
veliko razširjenje tekočih poslov, tako, da 
je bilo pri mnogoterih bankah potrebno 
razširjenje lastne osnovne glavnice. Ker je 
ta kapital naložen večinoma v reportu, bo 
kmalu svoboden in razpoložljiv denar, ki se 
bo lahko porabljal za ustanovljenja in po-
večanja industrijskih podjetij, kar bo seveda 
zopet bankam v prid. / 

Znano je, da so banke udeležene v 
veliki meri pri industriji, vendar koliko de-
narja je v industriji investiranega, ni natanko 
razvidno iz letnih bilanc. — Ker pa je to 
spoznanje velikega pomena za delničarja, 
začeli so v strokovnem časopisju akcijo v 
smislu, da bi se bilance bolj detajlirale in 
naj bi bilanco objavljali vsaka dva meseca, 
kakor delajo to že v Nemčiji tudi zemljiški 
kreditni zavodi. 

Z ^ j M M r ^ o o i i i i 
Oglase (Inserate) treba naslovljati ne 

na Uredništvo lista, in d • na Tiskarno 
•Edinost«, nt na „Narodni Dom" in ne 
na „Hotel Balkan" v Trstu, ampak edino 

m Jnserotnl oddelek" naSe$a listu 
s s a l i na U p r a v o . ===== 
Uredništvo, Tiskarna, Narodni dom 

in Hotel Balkan nimajo z oglasi nika-
kega opravila. 

To naj si dobro zapomnijo oni, ki na-
ročajo oglase v našem listu in želi, da 
bodo isti točno uvrščeni. — — — — 

b ^ l U s S m a m ^ M O E f a l e s o a m t e 

Prsvzroča volj« do jed?, utrjuje 
te oja&ije tudi organizem 

Priporočeno od najsloreČih zdravnikov v vseh 
slučajiht kadar se je treba po bolezni o jači ti. 

Odlikovano 22 kolajnami as, raznih razstavah in z nad 
3000 zdravniškimi suricevali, 

I z b o r - m oku.3. Izborni okna. 

Lekarna Serravailo - Trst 

Velika iž&era močnih Maci] 
srajc itd. za detaroe.» 1 

11' Artioiano 
TRST, ul. Arcata št 9 
i W vogal ul. Sapoite 

M o d e r n e ž e l e z n e o g r a j e j ^ 
za vile (d.orce), vrte, tovarne, dvorišča, prostore za temo itd. & 

Hast. katal. št. 
104 brezplačno 

AlpenlMsclie 
DfahMMrie 

Feri MM '3 
Solme - Klag nflirt 
stala zžstoD. i Trstu V Gradim ffl. tor. 

S s z š S Z M . A l t e g ^ ^ S S 
Velika zaloga z manifakturnim blagom 

ulica Nao^a it 36, TOgal ul M. rc, » jroeUrtaSmic© nI. « . L a i i f t N 
af doTđijcjt obvMtiti • lavno ob&ut** ta »roje oenjam« odjaaoaica, da ja jak© po«ao«ls 
loge kakor tndi povečala pn*to?« s Um, da £ a«stzm,-*fie egofaj ©msnjtno podrniniao c* t» Ur 

mozs t pola! mvA ndot&đ ssJitevam cu4. odjftaaiorr. 
V obeh orodajalnicak đofatvs m rtsis H»«o bolJSs takovos« is 
posebno pa »novi ra molke is iene^e ebl«&e, »trsje«, OTTAta&ike, 
platnen ta botabafaeg* blaga* orle? te prtiaev, Ser Tialrc Trste r« 
Voliti :-sbor tiakomtnlh odej, kakor tudi koitrc ia&teoga isd^Hi- - - — - j -
vnrtai okraski ra 8WMe io tt&tarke. V E L I X A S 3 £ T t S N g T g . g A t A K O f f i * « « 

S A R S K E Z A S T A V E I N k a r o d n i h t b a k o v z a D R U O T T E N E Z N A K K . 
KiijpIJono blaso, katero alučajro nI ugajalo, s® *am®nJa P » » • v r n * 

brez nikakih zadržkov. FMtral*«! to «• p*aprt«»tL 

Odlikovana krojačnica 

A v g u s t S t i i l a r 
TRST - Via delle Poste štev. *2, i. nad. - TRST 

izvršuje pomladanske in 
-- letne obleke 
C e n e z m e r n e . 

B£ 

Delo solidno. 



Stran T I „ E D I N O S T * St . 9 2 . V Trstu,""dne 2 . aprila 1 9 1 1 

mmme 

m 

TRST 
% % 

«1 
«1 

• H « 
# # 1 1 « « 

: Itnozio Potocnig: 
Ulica Riborp 28, mal nI. Becclerie. 

VELIKA IZBERA 
izgotovljenih moških oblek za odrasle 
in aa dečke; specijalitete: volneni in 
platneni kostnmi, jopice iz alpagasa. 

Velika izbera blaga za moške. 
Izdelujejo se obleke po meri. — 

Cene, da se ni bati konkurence. 

Nova prodajalna zlatarja - nraija 

^essandro Čamaro, £rst 
Corso štev. 23 

BOGATA IZBERA prstanov, uhanov z j 
demanti ali Lrilanti in brez istih. 

Verižice, priveski, apestnice, zlate In »re-
brne ure, stenske ure Itd. itd. 

Popravlja, vkupuje in zamenjuje. Izvršuje 
tudi vsakovrstn. rezbarije. 

Cene šmarna. Cena sme ne. 

Kupujte vsi obleke samo v slov. trgovini 

\ \ Dobauschek 
Trst - ul. Giosue Carducci II - Trst 

vogal ulice Torre Bianca 45 

dobro poznani kot najceneji v mestu. 
Za sedanjo spomladansko - letno sezono dospela je velika 

izbira gotovih oblek za moške in dečke. 

Obleke za moške od kron 14—60. 
Nadalje velikaga zalojopleev, hlač, telovnikov, 

srajc, jopic, spodnjih hlač, nogavic, ovratnikov itd. 

Izgotavljajo se obleke za moške po meri. 
2000 vzorcev moškega blaga. = 2000 vzorcev moškega blaga. 

i s 

SLOVANSKA KNJIGARNA IN TRGOVINA PAPIRJA 

ANTON ZAVADLAL 
Trst, ul. Istria 12 (pri sv. Jakobu) 
Priporoča btoJo P E K A S I O in B L A 8 Č I O A K B O 
Večkrat na dan iveč kruh In alaSčlce. Zaloga moke 
vaake Trate Is prvih mlinov. Likerji in vino t ate-
kUnleah. Foatreiba na dom. — Priporoča tudi svojo 

staro In dobroznano pekarno v ulici 
Marco Pollo št. 6 (vogal Concordia) 

katero vodi gospoiar sam. 

Velika zaloga umetniških 
in svetih slik, slike za 
obhajilo ter rožnih vencev 
razne sodnijske tiskovine, 
: vsakovrstnih trgovskih : 
knjig. Sprejemajo se vsa-
kovrstna tiskarska in knji-
::: govežka naročila. :::: 

J 0 7 I P GORENJEC 
Trst, ul. Caserma 6. 

::: POLEG KAVARNE COMMERCIO ::: 

Brzojavna adresa: ::: : : 

::: GORENJEC - TRST 

TELEFON 21-15. :::i 

Poštna naročila obavljaju se isti dan. 

Najbogateja zaloga knjig, 
papirja in pisarniških po-
:::: :::: trebščin. :::: ::: 
Velika zaloga muzikalij, 
molitvenikov in časopisov 

6 S e a a 

Kislo zelje 
repa s Kranjske 
v vseh letnih dobah v zalogi 

Josipa Dolčlč, Trst 
ulica Sorgente 7. - Izlef. 1465. 

%%%%%% NOV GRAFIČNI ZAVOD 
Marino Mattulich - Trst 

ulica delie poste 10,1, n. (zraven fotografa Jerkiča) 
T E L E F O N štev. 15-28. 

Lastna tovarna pečatov iz gumija in klišejev. 
Tablice iz železa, utiskane iz cinka in ulitega brona. Črke iz 
stekla. Aparati za reprodukcijo trakov in blazinice za pisalne 
stroje vsakega zistema. Cene, da se ni bati konkurence. 
Mehanična delavnica *a popravljanje in čiščenje piasln. strojev. 

Jrsou,- obrtna zadruga 0 Jrtfu 
via S. Francesco d' Assisi 2, L 

kler Je bila prej „Trž. posojil. In hranilnica". 
Poitno-hranlinISai račun 74673. TELEFON 16-04 

Sprejema hranilne vloge od vsakogar, tudi če ni član, 
in jih o b r e s t u j e 

4 y | „ H 
Spre jem« tudi vlogo po 1 K na teden, tako, da ae po 

260 tednih dobi Xron 300.— 
Sprejema hranilne knjižice tujih zavodov in jih realizuje 

ne da bi se obreatovanje pretrgalo. 
Da je posoji la na razne obroke in proti mesečnim od-

plačilom po K 2 ad vsakih K 100, tako, da ae posojilo 
odplača v petih. - Deleži so po K 2 0 In po K 2 

Nada'jna pojasnila m dajejo t orada mod uradnimi aiaml, ki i o : bo 
delavnikih od 9. do IS. dop. in od 3. do 5. pop. 

iezistioTaia zadnja2 

neomejenim lamstrcm-TRGOVSKO-OBRTNA ZADRUGA 

— Glavni zastopnik za Trst, Istro in Goriško: -

VIRGILIO GALLICO 
Yta Giulla Stev. 17. — TELEFON 1979. 

Antonio Spanghero -
r DEKORATIVNI SLIKAR 

Naslednik tvrdke DELALNlCA: 
D0MENIC0 DELISE. Via Madonnloa 7. 

Telefon 160 Trst Telefon 160. 
VELIKA ZALOGA. - Papir za 
tapeciranje najboljših tovarn. 
Prevzame vsakovrstna stavbena dela la 
dekeraolje za sobe. — SPECIJALITETA: 
Initaoije lesa In narmorja. (zložne table. 

=11 

B o g o m i l F i n o 
Pozor! 

p 

U R 

bivgl urar • Sežani 
Ima svojo novo 

prodajalno 

• T R S T U nI. 
Tine. Bellini 
.. Stev. 13 .. 
nasproti cerk. 
sv. A nt. nov. 
VERIŽICE 
po tov. centih 

J U e s s . G i o r d a n i 
Specijalist za zđr&Tjenje kurjib oCes, diplo-

miran ranocelnik 

Ambulat. Corso 23, I. 
Ozdravi takoj navadna in 
zastarana kuri a očesa ter jih 
izdere na najnavadnejši na-
čin ::: brez vsake bolečine 
Garantira ozdravljenje v j 
meso rastočih noatov. Reže i 

nohte vBafte debelosti. Na zahtevo pride tudi na dom 

Dr. Fran Korsano 
Specijalist za sifilitične in kožne bolezni 

ima svoj 2249 

AMBULATORIJ 
v TRSTU, v ulici San Nicold štev. 9 (nad 

Jadransko banko). 
Sprejema od 12. do 1. in 5.1/2 do 6.V2 pop 

JI 

Restauracija F1N0IN0 
Trst, Via Cologna II 

Vsako nedeljo in praznik 

Vstop 50 stotink, po 8. uri 30 stotink. 
K P LESU SVIRA MESTNAGODBA. 

tržaška prodajaln, obuual 
ULICA GIOSUE CARDUCCI ŠT. 21 

Kazun različnih izberov najfinejših moških i a Žen-
skih obuval po n&jnlžjib česali se prodaj jo tudi 

po izrednih cenah : 
Usnje Boxca!f s trakovi . . . . po K 1 0 — 
Usnje Boxcalf z elastiko . . . . po K I0*— 
Usnje Boxcalf oblika Derby . . po K 10 50 
Usnje Boxcaif z zaponami Triumph po K 10 50 
Enaki za dečke 1 K manj. - Vsakov. blago I. vrste. 

Oblike moderne. — Delo zelo trpežno. 

:•.• >•• a. 

U M E T N I Z O B J E 
Plombiranja sobo v 

Izdiranje zobov lirez 
vsake bolečina 

V. Tuscher 
koncesij, zobni tehnik 

ca* 

13, IZ, a. 

Dr. j , Čer mak 
: zobozdravnik : 

- TRST 
u l i o a d e l l a C a e o r m a š 

A L O J Z I J -
pekama za krali in s laščice 

s prodajalno tu- in inozem. likerjev in vin 

V i a C e r e r i a stev. IO 
Najboljli kruh vsake vrste s franko dostav-
ljanjem na dom. Specijaliteta: Ržen kruh. 

C I R I L Š U £ J 
TRST ul. Concordia št. 4 TRST 
Prijoroca Blarntma občinstvu svojo t r g o - I n o t* -
« t v x . Jn k o l o n i j a l n o g a b l a g i . Testenine „Pe-
KATETfc", domače in napohtanske, treviz-mske 
(TreriBo) ter Iz tovarne bratje ZAT2A. V i n o v 
•tetuenioah. pošilja se tudi na dom ter po 

pošti. Paket! od 5 kilogramov naprej. 

I Cene brez konkurence 

Hulio Remerjen i-
štev 23 

s 
o 

Varstvena znamka: „SIDRO". 

llniment Cnpsici Co. 
nadomestek za 

8 I D R O - P A I N - E X P E L L i r & 
je ie itaro akuSeno domaČa zdravilo, ki se 
ie mnogo let oporablja nspešno drgnenje 
proti trganju, reumatizma In smrzllnf. 
S v S H l f l Zaradi manjvrednih posne-

. I1U. manj naj ae pazi pri nakupa 
in jemlje le originalne steklenice v zavojih 
i varstveno snaaiko „SIDRO" in ime 
Riehter. Cena po 80 vin., K 140 in K 2. 
Dobi se v mnogih lekarnah. Glav. ss oga 

Joief Torok, lekarnah v Bu iimp^ti. 

Dr. Slchterlo lekarna ^ ^ 
zaElibethstrasse No. 5 neu. 

Patent, divan-postelja Machnich 
Okrasi radi svoje krasne elegance vsaki prostor in Be spremeni v 
hipu s samim premakljajem v jako komodno p jsteljo z lastnimi 
žimnicami in blazinicami. — Divan je izdelan na tak način, ki 
zkljnčuje, da bi se agnezdil tu "es. Čisti se lažje kakor postelja. 

Prospekti z a s k i j . Evenluvel. 
na mesečne obroke. 

Vsprejemajo se vsakovrstna tapecijska in dekoracijska dela. 

I. HflCHHICH, tet, * ^ » 
Popolne upeljove s l s . r ^ r 

g Razstava modernih svetilnikov in potrebščin za plin in vodo 
C O R S O 

T R S T , ulica Giosuš Carducci 
u :: T E L E F O N Stev. 813 ; : 

J rurglčno orodje, ortopcdiSiil apuratL 
B jderei, nmetne roke ln noge, bcrflie. 

kilni pasi, elastični pasi in nogovice/ 
eleirtrctcrapevtične priprave, aparati ca 

inhalncij o. 
S K T . A D r Š Č S pot reb id tn z a k l m r ^ l o B a 
I j e c j a . Potreb£51iis iz ( S B i ' k ta o o p : o 3 i r a » š n 

- blaga. ZZZtZZZZ 

Telefon St. 1596. — Via Massimo df Azeglo it. 
T R S T 

3. — Telefon št. 1596. 

Hotel Balkan 

Najboljšega češkega izvora 
C E N E : G O S J E G A ] 

: : P E R E S A : : 
ZA POSTELJE. 

1 kg rujftvih dobrih sčesanih 
2 t gK Jt-40, boljflih K H'80, be-
lih 4 K, belih a puhom S 5'10, 
1 ke belih najtin-jflih aCesa-
nlh K 6-40in E S, 1 klg sauiega 

puha rnjav 6 K In 7 K, bela fine 10 K. nujfiueji pah a prB 12 
K. Pri oaroćltvl 5 kg franko. Zzgotov lJona p o s t e l j e rude-
Cega, modrega, belega ali rumenega * goatonitnega Naukinga. 
I odeja 180 cm dolga in 120 cm Široka e 2 podvzglavjema 
ao 80 cm dolgima io 60 Širokima, napolnjenima s novim, 
sivim zelo trpežnim, mehkim poatcljnlm perjem Eron 16.' 
Polopernice 20 K ; pernice 24 K. ; poaamezne race io K i^' 
14 K in 16 K ; blazine 3 K, 3 K 50 in 4 K; pernico iOO cm dolge' 
140 cm tiroke 13 E, 14 K 70, 17 K 80 in 21 E ; blazine yo' 
cm dolge, 70 cm iirok« 4 E 50, 5 E 20, 5 E 70 ; apodnie 
pernico a trdnega, črtanega gradla 180 cm dolge, luTcm 
Široke, 12 K 80, J4 E 80. PoSilja ae po povzetju od IX kron 
dalje franko. — Premena dovoljena, za nepripravno denar 

nazaj. Natančni ceniki gratia ln franko 

,S. BENISCH t Descitenitz St. 765 fc.ira Rmn, 

Hotel Balkan 



V Trs tu , dne 2. apr i la . .EDINOST" 5Č 92. Stran Y H 

: N i h č e n e t r p i : 
rad na revma^izmu, kili, nevralgiji, 
zmrzlini itd. in vendar se še do-
bijo ljudje, ki so prekomcdni, da 
bi si nabavili izborni in zdrav, 
priporočeni 

Coutrkenman 
(Bes »dal zamk za mahala sallaystr*a ezkrakt kaaUaJav) 

vedno uspešno in zanesljivo sredstvo. 
|gr 1 oevka 1 krono 

Izdeluje se in glavna zaloga 
.. B . F r a g n e r j e v a l e k a r a a .. 

c. k. dvorni zalagatelj 
Praga III-, Ho. 203. Praga III., No. 203. 
Pri naprej posl. zneska K 150 z 1 cevkof s»g 
ti.: 5« • S Mrir / 

I £s= 
Pri „ ~ . „ - 5 — s 5 eevk 
Pri - - - 9 — b 10 cevk 

Parite ca Ime preparata la izdelovatelja. 

Zaloge v lekarnah. B 

U bnronmici 
Kathreiner 
Kneippova 
sladna kava 

je le ena, posnem-
kov pa je več! Zato 
pozor! Zahtevajte 
in jemljite ; samo 
i z v i r n e z a v o j e 
• • z imenom • • 

Kathreiner 

Skladišne osija In drv 
za frsriTi, petrolja is stavb, materijala 
Josip Miceui 

Trst, via San Ciflino it. 2 (Sv. Ivan) 

POZOR! ::: 50 000 
parev čevljev! 
4 pari č e v l j e v 
z a same K 7*50 

Radi tega, ker ni moglo veliko vel-kih tvrdk 
plačevati svojih računov, se je meni naroČilo 
veliko množino čevJjev zelo pod ceno spraviti 
na trg in w denar. Jaz prodajam torej vsako-
mur 2 para moških in 2 para Ženskih čev-
ljev na zaveso, iz rujavega ali Črnega usnja, 
galoSiranih, ?pr6d s Kapicami, z močao nabi-
timi usnjenimi podplati, zelo elegantnih, naj-
noveja fasona. Velikost po Številki. Vsi 4 pari 

stanejo le kron 7 50. 
Pošilja se po pofctnem povzetju. 

H. SPIKGARN, SCHOH -EXP0RT 
KRAKOVO Stev. 240 

Dovoljeno je menjati in tudi denar nazaj. 

Mirodilca m p Pretesni 
Sv. Marija Magdalena zgornja 557 

^nasproti bobiišnice Sv. Mar. Magdalene.^ 

Bogata zaloga Žvepla, sa bakrenegulfata/min. 
vod, voJčenlh sve?, Jopiče*," steklenih 
Sip, mazila za voiove, galfSkega * petroleja 

Hd. itd, vse po najugodnejših ce«ah.«S» . 
čakajoč od slavnega občmstvTk^najdo-

brohotcejie podpora »e beleži udani 
* • - - -t * ' o p s z o o v z a n . 

Zaloga oblek In blaga 
m u r n u A l F O p e r a i o Trst cono 45 
VELIK IZBOR oblek za gospode, dečke in otroke, 

površniki, hlače, jopiči, kostimi. 224 
Cene koakarabe. MOŠKO BLAGO. Ceie konkmreicie. 

IZDELUJEJO SE OBLEKE FO MERI. 

Hsns Scheidler 
.. • z o b o t e h n i k = 

zobotX£ Dr. Ferdinanda Tanzer 
Sprejema od 9 — 1 in od 3—6. 

Trs t , P i a z z a C. G o l d o n i St. 5, I I . 

8 Trst, ulica 
del Salice 
številka 6,-

se izvršuje čiščenje in likanje zaves z najmo-
dernejšim zistemom. Barvsjo in čistijo se 
moške in ženske obleke. Cene, da se ni 
bati konkurence. — Največja natančnost. 693 

-a 

Svpeptična «"nžica Stalda 
M A R C O F. MARTINOL ICH, Mali Lošinj 
Ta tekočina je bila od vseh takozvanih toničnih tekočin, povspešu-
jočih prebavljanje, od zdravnikOT pripoznaaa za najboljo. — Ne 
glede na to. da je zelo prijetna za okus radi pravilne proporcije alko 

hola in aromatičnih snovij, ima tudi lastnost, da 

ne vpliva dražilno, kakor drugi slični izdelki. 
Je izboren pripomoček v vseh adinamičmh boleznih in specijelno za 
prebavljanje, v malaričnih boleznih, anemiji, nevrasteniji, infekcijah itd. 
Priporočljiva je rekonvalescentom vsake starosti in se jo jemlje lahko 

čisto ali pa z vinom, mineralno vodo, kavo itd. 

M a r c o F . M a r t i n o l i c h 
Zastopstvo 2a Avstro-Ogrsko in zaloga v Trstu: 

Olovannl Tarabochia, Ul. Mercato vecchlo 3. Telf. 39 Bimak. Tin. 

S. Hanibal Škerl 
naznanja slav. občinstvu da je spet prevzel 

svojo lastno pekarno v Sv. Ivanu pri Trstu 
na svoj račun. 

Dobi se vsaki dan večkrat svež kruh, sladcice in moka iz prvih mlinov. 
Z a obilen obisk sa toplo priporoča svojim prvim odjemalcem in drugim. 

V P o s t r e ž b a n a d o m . 

Novo pogrebno podjetje v Trstu 
Corso št. 49 (vogal T i a z z a C. Goldoni) Telefon 1402 

Popolnoma preskrbljeno z vso potrebno opravo za izvršitev 
pogrebov vsakterega razreda. Ima na izbero monomentalne 
voze s steklom In električno razsvetljavo, črno-zlate 
črno-srebrne, belo-zlate itd. Prevaža mrliče na vse 
dele sveta. — Umetna oprava za postavljanje mrt 
vaških SOB in ODROV. Prodaja razne krste, sveče, 
vence iz umetni, svežih cvetlic, porcelane, perle, metala 

S E M R T V A S & E P R E D M E T E . - C e n e u g o d n e . 

Vozno podjetje 
T v r d k a A n t . S c h e p i t z 

Naročajo se vozovi: 
Piazza Stazione štev. 4 tele/on 1441. Barkovlje, telefon štev. 1023. 

: : A U S T R O - A M E R I Č A N A : : 
brza zveza z Amerik 

Trst- Buenos-Ayres 
»Francesca* 13. aprila. 

iz Trsta v JBuenoe-Ajres, ter ae ustavi med-
potoma v Cadiz-a, Las Palmas, Santos, Monte-

— video in Rio de Janeiro. — 
Potne cene: 

ITT, razr. K 200; H. razr. od K 525 
naprej; L razr. od K 675 naprej. 

V prevozni ceni lil. razr. unCunjena je hrana in prenoftKe v TRSTU, pred odhodom 
parobroda. — V v$eh cenah uratunjena je obilna hrana. 

Največji konfort. - Električna razsvetljava in ventilacija. - Narodna fcukinja. 
Za informacije o prodni prevoznih listkov L, H. La m . razreda toliko za A^e r^o 

kolikor za Patra«, Palermo, tfapotf, Cadix in Lax Palma« obrniti se j e n a potallte 
• Trata", ulica Kol in pioeolo št 2, za tovor in blago pa pn Q. T A B A B O u a u A * C.o, 
Trst, ulloa Fontero.no i t 3, L nad. 

TRST—NEW-YORK 
„Martha Waskingtoa" 8. aprila. 

Petne cene: UL razred K 200; IL 
razr. od K 300 naprej ; L raar. od K 350 

naprej. 

Prva primorska tvernica za lesne izdelke z vodno silo 

tvrdke A. K R I Ž N I C :: ob kolodvoru Podmelec 
SPREJEMA V IZVRŠITEV: 

vsa v s tavbano mizarsko stroko spada joče izdelke za HIŠE, 
VILE, IOLE: BOLNIŠNICE, CERKVE, JAVNA POSLOPJA itd. 
kakor: OKNA, VRATA. PODOVE, PORTALE; popolne opreme 
L J U D S K I H Š O L , Š O L S K E K L O P I p o Rettig-ovem patentu itd. 

Preračuni In načrti brezplačno. — Zahtevajte vzorce in cene. 

P a r k e t n a t v o r n i c a K f f l V r k « « 
ft&ce Iz hrast, i n bukovega lesa. Postrežba takojšnja za vsako množine! 

Morski tUelet uli m f {trunb strika »aHjifc iztelte. - JAMSTVO! 
• « a dela so solidao in atrokovajaSko izvedena. — Obisk strokovnjaka 

interesentom brezolačen. 

ZDRAVILNO P100 doolieio krasu 
založna marka 

,Svet i Štefan u 
•-vvvvv̂/v* 

Zdra-rnflri-profesorji Cervelli, Garzilli, Cassini, Pior. 
in Maneinl iz Rima. zdravnik L ina iz Heapo^a 
ter ie več dragih so izjavili, <ia j . to piv. n . 
samo izvrstnega okasa, ampak fcadi koristno za 
aarvosao l a anamlAna in vrha toga sa kan-

valoaoento fta matere, ki AoJifo. 

ZALOGA: o TKtO, VlO 32. 
Telefon St. 2001. (D.) 

ZOBOZDRAVNIK 
UKTT. UBD. 

Dr. Mik Bom Brillont 
v Trsta, alica Acquedotto 13« 

]«4elaJo aadelaaje a emaJIem, ^reelaaoa, 
srebrom la alatom. 

IrtelaJo foaaiaeaie nmetne zorove, kakar 
USt tadl eel. zobovje. 

OSDHHRA od 9.—12« pvodp., 3.—». popol. 

Cea. priv. In kr. 

Avstrijski kreditni zavod 
za trgovino in obrt 

(ustanovljen leta 1855). — (Glavnica ?n 
reserve 243,000.000 kron\ 

Podružnica v TRSTU 
Piazza Nuova št. 2 (lastno poslopje) 

sprejme v »voje 

jeklene varnostne celice 
zdelane od svetovne tvrdke Arnheim v Ber.lin. 
zajamčene proti po la ra in vloma, pohraao 
la upravl janje vrednot, kakor tudi samo po-
hrano zaprtih zavojev, ter di v dotičnih jeklenih 

celicah v najem 

varnostne shrambice (safes) :: 
raetičnih velikosti, v katerih se lahko shranijo vro4-

aostnl papirji , listine, dragal j l itd. 
(Varnostne celice ne more nihče drug? odpreti 

kakor stranke vzajemno z banko. 

Podružnica Kreditnega zavoda sprejeaia 

hranilne vloge na knjižice 
in jih obrestuje do nadaljnega obvestila 

po 3 V/. 
Rentni davek plača direktno zavod. 

Bav l ae tadl % vsemi bankovnlmi posli, ter 
zavarovanjem proti zgnbam na i rebaa jn . 

Odlikovani čevljarski mojster 

Viktor Schenk 
priporoča svojo zalogo razno-
vrstnega obuvala za gospe, go-
spode kakor tudi za otroke. 

Prodaja najbolj, biks 

Fredin, Globin, cava-

ller In Cir.-M. mazilo. 

Trst, B e M r e 32 

s s a 

Vile, zemljišča, hišice, 
hiše, posestva itd. 

na prodal 
ceno in pod ugodnimi pogoji. S l o v a n i 
i m a j o p r e d n o s t . Dober eaalužek 
vsakemu kupcu. Ve* pove Ant. Krajne, 
kavarna „Oriente", nasproti bolnišnico 

od 11.—1. ure vsak dan. 

HANS WERTHE!M 
gradnja KOTLOV i| APARATOV 

D U N A J IV, Wlednergurtel 6 

A p a r a t i „ F a v o r i t " 
za »utomatično oskrbovance vode 

za hiše, vile itd. 
R E Z E R V O A R I , K O T L I , 

dimniki, dela s pločevine, aparati 
armature. Na zahtevo brezplačni 
obiski svojega potujočega zastop-
nika gospoda stavbenega tehnika 

L. PADUAN, Trst 
Barriera vecchia št. 14 
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1 K, brat Makks Ukmar 50 st, g. Edvard 
SosiČ K 1*50 in gosp. Dragotin Starec 50 
stot. Ob priliki poroke brata Ivann Rupel 
(Maticov) K 4 02. Gosp. Ivan Čuk, pomor-
ski potapljač K 140. Med Sokoli (nabor-
niki) in veselimi pivci, nabral brat blagajnik 
v Delavskem društvu K 2-18. Brata Rud. 
Perfolja in Husu nabrala v Gosp. društvu 
K 2* 16. — Brat Rud. Ferfolja. nabral pri 
Lundru K 3*30, gosp. Franc Šemic K 2. 
Brat Ivan Briščik prisiljen od brata Al. Do-
lenca K 6. Gosp. Josip Potočnik 2 ročki. 
Brat Fran Lukša (stupca) daroval, s tem, 
da je stavil svojo uro na izžrebanje 10 K. 
— Brat blagajnik nabral v „Gosp. društvu" 
K 2*75, 

Vesti iz Goriške. 
x Podružnica mornaričnega društva 

v Gorici. V ponedeljek ob 4. uri pop. se 
je vršil v dvorani tuk. trgovsko-obrtne zbor-
nice ustanovni občni zbor. 

Predsedoval je dvorni svetnik, okrajni 
glavar goriški grof Attems, in prisostvovalo 
je mnogo aristokratov, župan Bombig, pred-
sednik trgovske obrtne zbornice Venuti, ad-
miral v p. baron Spaun, predsednik okrožne 
sodnije Cazafura, državni pravdnik Jeglič, 
prof. Simsig, dež. odbornik Berbuč in dr. 

Grof Attems je otvoril zborovanje in je 
sporočil, da je namestništvo potrdilo pravila 
nove podružnice. 

Stotnik Wiligut je pojasgil pomen no-
vega društva. — Na to se je konštituiral 
odbor, v kateri so bili izvoljeni: grof 
Attems, stotnika Wiligut in Dubrowsky, 
Bombig, Venuti, baron Bianchi, baron Lo-
catelli, preds. okrož. sodnije Cazafura, dež. 
odbornik Berbuč, odvetnik Treo in Zu-
pančič. — Zborovalci so odposlali uda-
nostno brzojavko cesarju in pa prestolona-
sledniku na Brionske otoke. 

x Opozarjamo Še enkrat na gosto-
vanje članov ljubljanskega gledališča, ki 
začne s prvo predstavo „ L j u b i m k a n j e " 
• soboto 1. aprila v dvorani „Trgovskega 
doma". 

x Vreme je postalo deževno. Tako 
«no v Gorici za par dni zopet preskrbljeni 
z vodo! 

Velodrom v Gorici je kupil na dražbi 
goriški magistrat. Baje postavi tam nove 
vojašnice. 

Vojaki v Vipolžah. V Vipolže pridejo 
tudi vojaki in sicer dve stotniji. Nastanjeni 
bodo v gradu. Domobranski polk Štev. 27 
pride v kratkem sedaj na spomlad iz Ljub-
ljane v Gorico ter bo razkropljen po raznih 
krajih proti meji. 

Vesti iz Istre. 
Iz Podgrada 29. 3. 1911. — Danes 

je bila tu po kratki bolezni položena k več-
lemu počitku gospa Marija Petrič, rojena 
Mavrič, soproga tukajšnjega gospoda goz-
darja Frana Petriča. Ranjka je bila zaradi 
svoje darežljivosti dobro znana daleč na 
okoli. Kakor gospodična še — nazvana po 
pokojnem vitezu Vicco Marija Viccotova — 
sodelovala je na vseh prireditvah, bila je 
tamburašica, režiserka in sploh duša vsega 
družabnega življenju v onih čemrnih slav-
aoznanih podgrajskih časih. Bila je sousta-
noviteljica obeh Ciril-Metodovih podružnic 
— sedanjega pevskega društva „Gorska 
vila". In bila jim je vsaletna zvesta pod-
pornica. 

„Gorska vila* ji je v zadnji pozdrav 
zapela „Nad zvezdami" in „Na grobeh". S 
pokojnico je izgubilo družabno in društveno 
življenje v Podgradu mnogo. 

Zapušča soproga in dva nedolžna otro-
čiča. Blag jej spomin — ostalim pa naše 
sožalje! 

Glasbeno društvo v Voloskem priredi 
dne 2. aprila v veliki dvorani „Narodnega 
doma" dramatično predstavo. Uprizore ko-
medijo v treh dejanjih „Lokalna železnica". 
Začetek ob 8. in pol zvečer. 

Iz sv. Antona pri Kopru. Tukajšnje 
pevsko-bralno društvo „ Svoboda* priredi 
svojo narodno veselico dne 7. maja v pro-
storih g. Josipa Dellasavia. Vabimo bratska 
društva, da se udeleže te narodne slavnosti. 
O takih prilikah kažemo drug drugemu 
bratsko ljubav in se vspodbujamo mejse-
bojno. 

V nedeljo dne 2. aprila pa ustanovimo 
podružnico CMD. Ustanovni zbor se bo 
vršil v prostorih „Gospodarskega društva" 
in začne ob 5. uri popoludne. 

Na kakih nogah stoji italijanstvo 
Istre! V občini MoŠčenice—Berseč so na-
šteli 3622 duš, oziroma (ako odštejemo od-
sotne) 3168. Po občevalnem jeziku je bilo 
3138 Hrvatov, 19 Italijanov, 10 Slovencev 
in 1 Nemec. Poslednji je — orožniki Pred 
10 leti pa so našteli nič manje nego 146 
Italijanov! 1 

Sedaj pa čujte: ta občina ima »itali-
janski" občinski zastop in Italijani jo štejejo 
med svoje! Na tem izgledu si lahko pred-
stavljamo, na kakih nogah stoji italijanstvo 
Istre 1! 

Fikcija in nič druzega! Tem žalostneja, 
tem sramotneja za vse one, ki to omogoču-
jejo, je resnica, da ta fikcija tlači in tirani-
zuje in izsesava vso deželo! 

Za to nam daja eklatanten izgled pa-
zinski okraj. 0*raj r azinski ima 48.287 pre-
bivalci v. Od teh je 45.500 Hrvatov, ostali 
so Italijani. Ves okraj ima 60 učiteljev: 17 

Italijanov in 43 Hrvatov. Ali od teh 17 Ita-
lijanov so 4 v I. plačilnem razredu, od 43 
Hrvatov pa — 11! In kar se tiče kvalifika-
cije, naj navedemo: 

Vsaki definitivni učitelj pazinskega okraja 
na hrvatski Šoli mora imeti izpit tudi iz ita-
lijanskega jezika, na italijanski šoli pa — 
samo iz italijanskega. Hrvatu treba dveh, 
Italijanu samo enega jezika. Sveto pedago-
ško načelo je: ljudska šola je Šola materi-
nega jezika 1 Italijani se drže tega načela, ali 
le — za-se! Hrvatje naj le tratijo svoj čas v 
nekulturne svrhe! Pri tem pa še gospoda v 
deželnem odboru razglašajo v svet, da so 
nam .dobri" ! Njihovo dobroto bodo obču-
tili preko nas Še naši potomci! Italijani se 
hvalijo se svojo kulturo; dobro, ali oni so 
— nekulturen element! 

Italijanska vzgoja. Nekega dne mi je 
pripovedoval neki hrvatski učitelj pazinskega 
okraja, da so italijanski učitelji zahtevali, naj 
se jun da tangenta za njihovo biblijoteko, 
kakor tudi za hrvatsko knjižnico, da-si je hr-
vatskih učiteljev, ki plačujejo po 1 % z a 

knjižnico, 31 — italijanskih pa 14! Kako so 
motivirali svoj predlog? Prav lahko. Pre-
moč v kulturi! Tako so postopali oni v Istri 
vsi, ko je šlo za povišanje plač učiteljem. 
Ne čudimo se torej, da je italijanska inteli-
genca enostransko vzgojena! To je stara 
rimljanska vzgoja. Rimljani vse, a drugi — 
barbari! In to je tista avita coltura, s katero 
se toliko hvalijo 1 Naj se opijajo žnjo! Naše 
delo jih že strežne. In že se svita! Kolo-
vodje italijanske stranke so že — če tudi 
ne sami, pa potom tolmačev — jeli marljivo 
čitati naše novine. Komaj jih pričakujejo, 
kakor nekdaj, ko je izhajala proslula Krsti-
ćeva „Sloga". Italijanske občine so kar na 
snope dobivale ta list. Krstić je Šel, prišlo 
je leto 1907 in baharija o „superijornosti" 
ne u žiga več. 

BRZOJflUNE VESTI. 
Iz avstroogrske diplomacije. 

DUNAJ 1. Grof Berchthold, avstroogr-j 
ski poslanik v Petrogradu je stavljen v dis-, 
ponibiliteto. — Poslanikom v Petrogradu je j 
bil imenovan odposlanec grof Thurn in Val-' 
sazsina. Knez Schonburg-Hartenstein, odpo- j 
slanec v Bukarešti, je imenovan poslanikom 
pri Vatikanu ; knez Fiirstenberg odposlan- j 
nec v Draždanih je imenovan odposlancem j 
v Bukarešti; Rosthorn, odposlanec v Tehe- j 
ranu je imenovan odposlancem v Pekingu; 
legacijski svetnik Otto v Pekingu je imeno-
van odposlancem v Teheranu. 

Bosanski deželni zbor. 
SARAJEVO 1. Deželni zbor je v dana-

šnji seji sprejel proračun za leto 1911. Na 
dnevnem redu ponedeljkove seje je vladna 
predloga glede fakultativnega odkupa bos. 
kmetov. 

Odlikovani Forgach. 
BELIGRAD 1. — Kralj Peter je danes 

sprejel v privatni avdijenci avstroo grškega 
odposlanca grofa Forgacha, ki se je kralju 
zahvalil za veliki križ reda sv. Save. 

Sumljiv slučaj kolere. 
BUDIMPEŠTA 1. V Sabatianu, (župa-

nija Gran) se je pojavil slučaj obolelosti z1 

znaki kolere. Ministerstvo je takoj poslalo 
na lice mesta zdravstvenega nadzornika, ki 
je odredil stroge zdravstvene naredbe. Sta-
nje obolelega se je že zboljšalo. — Vspeh 
bakteriologične preiskave Še ni znan. Oni, ki 
so občevali z bolnikom, so izolirani, a se 
dosedaj niso pojavili še nikaki sumljivi . 
simpiomi. 

Španski kabinet odstopi. 
MADRID 1. — Ministerstvo je sklenilo 

odstopiti. 
MADRID 1. Položaj kabineta je postal 

težaven vsled vedenja zbornice povodom 
debate o Ferrerjevem procesu. 
Nemški državni kancelar proti omejitvi 

oboroževanja. 
BEROLIN 1. V svojem zadnjem govoru 

v državnem zboru je državni kancelar 
Bethman-Hohlweg odklonil zahtevo, da bi> 
velesilam predložil program glede omejitve! 
oboroževanja. „Nordd. Alg. Zeitung" piše z i 
ozirom na to, da Nemčija kljubu temu, ni 
proti pogodbi glede mirovnih razsodišč, tem- i 
več jih podpira in bo to storila tudi v bo-1 

doče. 
Konečni vspehi ljudskega štetja na 

Dunaju. 
DUNAJ 1. Po konečnem stalnem za-J 

ključku ljudskega Štetja od 31. decembra 
1910 znaša število prebivalcev na Dunaju 
2,004*939 civilnih oseb in 26.559 vojakov, 
skupaj torej 2,031*498 prebivalcev proti 
1,674*957 leta 1900. Od skupnega prebival-
stva je 973.661 možkih in 1,057*837 žensk. 
— Po občevalnem jeziku je bilo 1,726*955 
Nemcev, 98.461 Čehov, dočim se razdele 
ostali na druge narodnosti. 

Deželne doldade za Češko. 
PRAGA 1. Cesar je odobril sldep de-

želnega odbora kraljevine Češke od 11. 
marca v zadevi začasnega daljnega pobira-
nja deželnih aoklad za čas od 1. aprila do 
10. junija t. 1. z omejitvijo, da doklade ne 
smejo biti višje kakor do sedaj, to je 55 
kron. 

Zrakoplovstvo. 
PARIZ 1. ,Petit Journal- poroča, da 

priredi koncem maja v zvezi z razstavnima 
odsekoma v Rim in Turinu letalno tekmo z 
aeroplani Pariz—Rim—Turin in da je za 
progo Pariz-Nico določil nagrado 100.000 

M 

PODRUŽNICA 

Ljubljanske kreditne banke 
Trst, Piazza della Borsa 10 

C e n t r a l a v flnbljani. P o d r u ž n i c e v 6orici. Celo*«, Sarajcvem \n Spljctu 
Delniška glavnica K 5,000.000. Rezervni zaklad K 450.000. 

obavija najkuiantneje vse bankovne in menjalne posle ter kupuje in prodaja fcd 
jako povoijnimi pogoji 

devize In vse vrste denarju. - »lose na knjižice 
4li 

12 f̂  
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Velika noč ! Velika noč! 

Vsakdo naj si og leda zalogo in cene tvrdke 

3Ce9žet & jKoritnik - gorica 
manufakturna trgovina na debelo in drobno 

predno si nabavi obleko za bližajoče se 

Velikonočne in tudi druge praznike. 
UZORCI Z A S T O N j I UZORCI N A R A Z P O L A G O ! 

Kdor odpotuje 
naj se preskrbi z vsem potrebnim v novi trgovini D. ARNSTEIN „A1P Al-

pinista" v Via Sebastiano štev. 7. 
Bogata zaloga zadnjih novosti, kovčekov, torb, torbic, športnih potrebščin itd. 

M L U V I Č E S K Y ! M L U V I ČEŠKI I 

22 eo Zco 
JU ca 

Velika naloga in tovarna pohištva 
ANDREJ JUG - TRST 

£ s f 0 » S-

= « 
||S Via S . Lucia 5-18 . . . — 
> £ BOGATA IN LEPA IZBERA FINEGA I N NAVADNEGA POHIŠTVA TAPETARIJ # 89 ^ 
£ -5 DELO SOLIDNO In vsakovrstnih stolle. CENE ZilERNE. # cn « 

{ I » ^ 
=3 "O 

991 0 3" ° 

S. Lucia 5-18 g ^ S C « oa 

Manufakturna trgovina z zalogo perila 

B r o s c h & L a u r e n č i č - ? T r s t u 
via Nuova št 40 - (vogal via S. Giovami) - via Nuova št. 40. 

Vsak dan veliki dohodi za sezono. 
Žensko blago modernih barv, panama enotnih barv in pisanih, voile z in brez bordure, 

satin, perkal, batist itd. — Velik izbor zefirja in oksforda za srajce. 
Izbor zaves s čipk, vitrages, preproge itd. Izdelane moške srajce vseh vrst. 

Obleke in b lago iz bombaža za delavce. 
MODEBGI REFORM. Yse Nago 12 prti tovaTBH in 50 zmerni C:Ei. VELIKA IZBERA DROBNARIJ. 

Zobotehniški :: atelje 
Josip Kdnigr 

k oncesionovani zobni tehnik, diplomovan 
dentist sa dentistični akademiji v Parizu. 

Trst, ul. Farneto 36, II. n. «34 

Restaurant :: Wurschinger 
— (ex Leon d' oro) — 

Trst, ulica Stadion štev. 10. 
Najbo l j še priporočen. — Dunajska kuhi-
nja. — I.a Dreher jevo pivo. — Pristna 
vina. — D o b r a postrežba — Senčnat vrt. 

N A V A D N E C E N E . 
Vsako nedeljo voj. koncert. — Vstop prost. 

Začetek ob 7. uri in pol. 
Abonament na hrano dnevno A J'50 in 2. 

J p l j 

Dobroznana trgovina 

Ser toli l Sbuelz 
Trst, Trg Barriera vecchia I in 2 

zniža cene vsega blaga v svoji zalogi. 
Hožke srajce bele K 2, 2 40, 2 60, bapvnate X 2*50. Moške in ženske maje 
l i fuštanja K 1, 1-10, 120, 1*30. Spodnje hlače E 1, 1-10, 1-20. — Velik 
izbor negavie za možke ln ženske, ovratnikov ln ovratnic. FUŠTANJi 
velleur meter od 48 stot. dalje. ŽENSKO BLAGO, angleško ln domače 
od K 120 dajje. Bogat labor šarp, volnenih ln svilenih od K 140 dalje. 
Zaloga perila, platna ln bombaža. Velik Izbor žime in volne za iimnlce. 

Poseben oddelek za okraske, mod. stvari in drobnarije 
< j 

t 



V Trstn, dne 2. aprila. 

frankov. — Skupna vsota nagrad za letalno 
tekmo znaša 400.000 frankov. 

Žrebanje. 
BUDIMPEŠTA 1. Pri današnjem žre-

banju srečk reke Tisze je dobila 180.000 K 
srečka serije 87, št. 34. 

DUNAJ 1. Pri današnjem žrebanju Ru-
dolfovih srečk je zadela glavni dobitek 30 
tisoč kron serija 3887 štev. 49, 6000 K je 
dobila serija 1094 štev. 34 in 2400 K serija 
qgj štev 40 

Turške srečke: Glavni dobitek 400.000 
frankov je dobila štev. 308.664, 30,000 fran-
kov je dobila štev. 1,653.230 in 10000 fran-
kov št. 1,814.063 in 1,929.160. 

Brunšviške srečke: Glavni dobitek v 
znesku 180.000 mark je dobila serija 4075, 
št. 19, 13.500 mark serija 6941, št. 39. 

V Italiji se ne nabira prostovoljcev. 
RIM 1. — Ker so nekateri listi objavili 

vest, da se v Italiji nabira prostovoljce za 
Albanijo italijanska vlada razglaša potom 
„Agencije Štefani", da se dosedaj ni napra-
vilo kakega poskusa za nabiranje prosto-
voljcev. Vlada je tudi odločena, da bo vsak 
tak poskus takoj in energično udušila ter 
krivce izročila sodniji. 
Ćmogogorci pomagali razdirati utrjene 

turške stražnice? 
SOLUN 1. Četudi črnogorska vlada to 

taji, se vendar zatrjuje v turških kro-
gih, da je pri razdiranju turških utrjenih 
stražnic delovalo 200—300 črnogorskih vo-
jakov. 

600.000 K za boj proti ustaSam. 
CARIGRAD 1. Vilajetski vladi v Skadru 

je vlada dovolila 25.000 funtov (600.000 K) 
za vojaško ekspedicijo proti ustašem. Vali 
zahteva, da se pošlje v reko Bojano eno 
torpedovko. 

Vlada in beguna*. 
CARIGRAD 1. V nekem komunikeju 

porte je bilo oblastnijam naročeno, da mo-
rajo iti na roko beguncem, ki i>e iz Crnogore 
vračajo v svoje vasi. 

Francosko-angleško prijateljstvo. 
PARIZ 1. V kratkem potuje predsednik 

republike v Tunis. O tej priliki je dobil an-
gleški poslanik v Parizu nalog, naj naznani 
predsedniku Fallieresu, da bi se angleška 
vlada Štela srečno, ko bi ga mogla za časa 
njegovega bivanja v Tunisu pozdraviti po-
tom posebne eskadre, ako bi mu ta dokaz 
srčne simpatije bil po volji. 

Železničarsko vprašanje na Fran-
coskem. 

PARIZ 1. Železniške družbe so na od-
sek senata naslovile pismo, v katerem pro-
testirajo proti zakonskemu načrtu, ki ga je 
sklenila zbornica poslancev in glasom kate-
rega bi določbe o pokojnini železničarjev 
veljale tudi za nazaj. 

Fallieres obišče nizozemsko kraljico. 
PARIZ 1. Predsednik Fallieres je v da-

našnji seji ministrskega sveta naznanil, da 
se je odločil, da se odzove vabilu nizozem-
ske kraljice, ki ga je povabila, naj jo obi-
šče, ter da pojde meseca julija na Ho-
landsko. 

Znižanje carine na lito železo. 
PETROGRAD 1. — Ministerski svet je 

sklenil predložiti dumi nujno predlogo za 
začasno znižanje carine na lito železo. 

Ustaja na otoku Hafti. 
CAP HAITIEN 1. Vojna sodnija je ob-

sodila 24 ustašev na smrt. Trije konzulati 
so protestirali proti usmrtitvi. 

Iz ruske dume. 
PETROGRAD 1. Komisija za deželno 

brambo je dovolila kredit za gradnjo štirih 
oklopnjač za Baltiško morje in rekrutni kon-
tingent za 1911. 

PETROGRAD 1. Državna duma je brez 
debate vsprejela zakonski načrt tičoč se 
stavbenih stroškov za vztočni del amurske 
železnice. 

Berolin 1. Danes predpoludne je bila 
v razstavni dvorani zoologijskega vrta otvor-
jena mednarodna razstava za potovanja in 
tujski promet. 

Jaroslav 1. (Petr. brz. ag.) Požar, ki 
je trajal 24 ur, je upepelil skladišče stavbe-
nega lesa blizu mesta. Škodo cenijo na 700 
tisoč rubljev. 

„EDINOST" št. 92. Stran IX 

Mfltflflfini z a kavarno 26-letea lepe zunanjosti, 
HUlUIIKU govori : slovensko, italijansko, nem-
ško in srbo-hrvafiko, želi premenjati sedanjo sin-
ibo. Eventuvelne ponudbe pod: „Spreten" poste 
restente Gorica. 59® 

Nagrado 2 0 k r o n bila v stanu dati na-
tančne informacije ali pa ako je prejela v ulici 
Zonta it. 5 mlado psico orehove barre, na gobcu 
bele lise. Prepustila bi žival, samo da -ve kje se 
nahaja. 598 

Ifllffll furlanska po K 6 00, Štajerska po K 520 
JujLU sto komadov. Trst, ulica Giosui Carducci 
40, v dvorišču, Nazarij čok. 598 

Oel lko m n o ž i n o S t ^ i g T i i ^ k ^ i e g ? ? 
vsaki velikosti prodanem. Josip Puhal j, Lanišče 
{Istra). 596 

C n k i n o se odda takoj sa 10 kron mesečno. 
O O U l C a Gaspare Gossi 3, II, vrata 5. 349 

D n H I r O n i * i l i l f 9 Šivalni stroji nabavljeni 
n e U K d |l l i l I U d . na dražbi po izjemnih 
cenah, Singer za družino 62 kron, zelo fin, mo-
derni in uporabljiv za vsatco delo kakor tudi za 
vezenine, s šestimi predalčki, ugibljiva miza kron 
160, druga vrsta bolj enostavna tudi za vezenine 
kron 100. Jamčgo se za tri leta. Via S. Caterina 
št, 7 na dvorišču. 593 

Županstvo v Prvačini 
bivajoče najmanj 10 let v Trstu, ki želijo brezplačno 
doseči domovinsko pravico tržaško, da ae oglasijo 
vsako popoludne od 6.—7. ure pri A. Laneve, ka-
zenskemu zagovorniku v Trstu, Scala al Belvedere 
št 4, I. 380 

l l n i l i e t i n i o ima vedno na razpolago elegantne 
m l l l l l d U l l j a klobuke (novoBti). — Popravlja 
vsako obliko in barva. — Ulica Nuova 45, III. 

| J : X q z gostilniško koncesijo in prodajalno 
n i b d kruha se proda. Hiša ima 5 sob, kuhinjo 
klet, dvorišše, vodnjak in še drugo postransko 
poslopje. Hiša je oddaljena 20 minut od Nabre-
žinske postaje. Cena 14.000 kron. Naslov pove 
inseratni oddelek Edinosti. 556 

R a 7 n n u i * e t n O t i § e i n posestva v mestu 
f l O A M U T i D M I O in okolici so naprodaj pod 
ugodnimi pogoji. Zglasiti se je pri g. Grebencu, 
hišnem upravitelju v „Narodnem domu". 487 

Dr. Richterja Linimentum Capsici. 
(Sidro-Pain Expeller) je postalo res naro-
dovo zdravilo, ki se hrani vedno priprav-
ljeno v mnogih družinah že mnogo let. 
Pri bolečinah v hrbtu, v ledjih, v glavi, 
trganju, revmatizmu itd., se je drgnenje s 

' sidro-Linimentom vedno sponeslo kakor 
.sredstvo, ki ozdravi bolečine. Tudi pri 
j epidemičnih boleznih, kakor koleri in griži je 
• bilo drgnenje spodnjega telesa vedno ko-
ristno. 

To izborno domače zdravilo, ki se je 
tudi pri influenci porablja za gorenje z do-
brim uspehom, se prodaja po 80 stot., 1 
krono 40 st. in 2 K. Dobiva se skoro v vseh 

1 lekarnah. — Pri nakupu naj se izrecno 
j zahteva „Richterjev sidro Linement" (Sidro 
Pain-Expeller) in pazi na znamko »sidroM 

' na ime „Richter* in jemlje le originalne 
steklenice. 

Pošiljatve, komisije in zastopstva :: 
Giov. di G. Kanobel Trst ul. Belvedere 
9, Telefon št. 23-87. Sprejema plačila carine 
za vsakovrstno blago, prejema in oddaja na 
dom, pošiljatve po moiju in železnici. Prejem 
kovčegov kakor tudi prevažanje pohištva v 
mestu in na vse kraje. 

Če nočete biti oškodovani, tedaj zah-
tevajte, častita gospodinja, pri Vašem naku-
povanju izrecno „pravi Francko v pridatek 
za kavo* s tovarniško znamko „kavni mlin-
ček" in prepričajte se previdno, ako je tudi 
res pravi s kavnim mlinčkom, ker se iznova 
pojavlja vi ja jo kavini surogati v zabojčkih in 
zavojih, kateri so „pravemu Francku" na 
zunaj jako slični in katerih oprema je po-
narejena, s katero vrstjo pa bi ne mogli 
biti nikdar tako popolnoma zadovoljni ka-
kor z znanim .pravim Franckom". 

M s t r o p n o hiša 
• nad ulico Rosetti, z vrtom pred 
H i" dvoriščem z vodnjakom zadej 
M hiše in najkrasnejim razgledom 
5 na vse mesto tja do Miramara 
J na eno in do Pirana na drugo 
I stran, kakor nalašč za one, 
• ki nočejo biti oddaljeni od 
m mesta, a vendar uživati mir 
mm dežele — je na prodaj ali 
™ pa se odda v najem. — 
• Povprašati je v uredništvu. 
i H H I I H I H 

Dr. Kari Ernst 
untv. med. zobozdravnik 

Trst, Piazza C. (joldoni št. 5, 
li. nadstropje. 

Sprejema od 9—1. In od 3—6, pop. 

Dobro računale I 
in prav izvolile so one gospodinje, ki 
uporabljajo kot pridatek za kavo v 
svojem gospodinjstvu 

„pravega :Francka: s kavnim mlinčkom" 
iz zagrebške tovarne. - Kakovost „pravega 
-.Francka:' se je mnoga desetletja kot 
najbolj ugajajoča, njegova izdatnost kot 

najkrepkejša izkazala. 

Neža Kodelja 
je po kratki in mučni bolezni, previđena s sv. zakramenti za 
umirajoče, danes ob 2l/9 popoludne mirno v Gospodu zaspala. 

Soprog Fran Kodelja potrtim srcem naznanja v imenu 
tudi drugih sorodnikov prijateljem in znancem to tužno vest 

Pogreb drage pokojnice se bo vršil v ponedeljek, dne 
3. t m. ob 3. uri popoludne iz hiše žalosti ulica Cecilia št. 12 
naravnost na pokopališče. 

TRST, dne 1. aprila 1911. 
(To služi tudi kakor neposredno obvestilo) 

POGREBNO PODJETJE ZIMOLO. 

Dvokolesa, Šivalni In kmetijski stroji, 
gramofoni Itd. se dobivajo po čudovito 
nizki ::: R o f i o l l l v G o r i c i » 
ceni pri D d l J O l U , stolna ul. 
št. 3-4. — Mehanična delavnica, ^ g f ^ g ? 
Prodaja tudi na obroke. Ceniki 
franko. - OPOMBA: Kdor mi dvokolo, gra-
mofon in šivalni stroj proda, dobi za 

nagrado eno novo dvokolo. ^ s 

ZAHVALA. 
Izrekam najiskrenejšo zahvalo vele-

učenemu gosp. dr. justu Pertotu, 
ki je s svojim skrbnim zdravljenjem 
rešil življenje mojemu sinu Vascu. 

F. PERTOT, urar. 

LEKARNARJA 

Tbierry balsam 
paatavao obvarovan. — Pristen samo z nuno Kot varatvoao 
znaakfl. Proti TS&ki faUifikuciji se bo strogo postopalo na 
podlagi pravice. Ta baleam je najboljie zdravilo plačnim in 
prsnim bolesnim, ksAljn, hripavoatl, težkemu dihanja, plat-
nama katara In osobito proti influenci, slabi prebavi, že-
lodčnemu krtu, anetju jeW in obisti, proti oslabelosti, pre-
ti l*]enju mobobolu in listnim golemim, proti trganju, ope-
klinam, kotnim boleznim itd. "/, ali ali velika stek. K 5 

Lekarnar-
ja A 

Thlerry-Ja 
Stoperes 
no mazilo 
odi no pristno 
sanaslivo lepil-
no za rane, o- ——— — 

tekline, odstranjuje iz telesa rse 
Škodljive snovi in vrtinoma na-
mestuje mučne operacije. Učln 
kuje tudi proti starim ranam 

Dve dozi staeejo samo 
3 krone 60 stotink. 

Dobiva se : Lekarna p* l 
Ange l jn varuhu, Adolf 

THTBRRT, Pre 
• vse 

Na debelo se dobiva v medic, prodajalnah drož 

Allein echter Balsam 
AJhivrj m Pregrada IjI lM. -»mifcr— 

ida pri Rogatcu. Prodaja se 
lekarnah. 

Hranilno In pos. druftuo v itofirežlni 
registrov, zadruga z omejeno zavezo 

vabi na 

redni občni zbor 
kateri se vrši 

dne 9. aprila 1911 ob 3. uri popoldne 
v občinski pisarni v NabrežinL 

D N E V N I R E D : 
1. Poročilo računa za 1. 1910. 
2. Poročilo pregledovalcev računov. 
3. Odobrenje račuua za 1. 1910 in raz-

delitev čistega dobička. 
-4. Čitanje poročila zvezinega revizorja 

in ukrepi vsled istega. 
5. Volitev blagajnika. 
6. Volitev 3 pregled, računov za 1. 1911. 
7. Raznoterosti. 

K obilni udeležbi vabi „ 
NAČELSTVO. 

m • 1 .1 . rjnb, zelo de-
C h O l i n belili po 2 m 
0 I lU l I l K 14 po 2'/, K 
16 Iz domač. lan. platna.po 
2 m K 18 P « 2 V . K 2 0 d o b i t e 
franko iz jugosl. razpošiljal. 

R, Stermecki v Celju-

: SKrbpe matere : 
ne čakajo, da ae njihovim ljubljen-
cem razvije iz lahkega kašlja resna 
bolezen, temveč dajo v takih slučajih 
otroku takoj zdravniško priporočeno 

okusno sredstvo proti kašlju 

Thvmomel Scillae 
ki pomiri kašelj in zabrani oboljenje. 

Izdelovatelj in glavna zaloga 
: B. FRAGNER-jeva Lekarna : 

c. kr. dvorni zalagatelj 
P R A G A III., N o . 2 0 3 

Proaimo povprašajte avojega zdravvnlka 
Steklenica 2 20 K. Po poŠti franko. Ako se 
pošlje naprej 2 90. 3 steklenice K 7. ako se 
pošlje naprej, 10 atekl. K 20, ako se pošlje napr. 
Pazite na ime preparata in 
izdelovatelja, kakor tadi 

ZNAMKO VARSTVA 

Zolo$e o lekarnah 

Zaloga belega in črnega 
vina, « 

JOSIP PERTOT 
Barkovlje - Trst. 5S2 

C a r l o R a s e m 
manufakturna trgovina 

vogal via Conti TRST vogal via Conti 
Tla Sette Fontane štev. 42. 

Specialiteta : perilo za moSke 
in ženske, konfekcije za gospe 
in otroke. - Perkalt, panama, 
batist, saten, piquets, trliž, 
platno, čipke, vezenine, ob-
robki, svil. predmeti in razno. 

Krila, predpasniki, nogavice, 
malje, srajce, ovratniki, ovrat-

nice, drobnarije itd, itd. 

Veliko skladišče izgotov. oblek za moške in dečke 

AHa Fiducia 
ulica Scorzeria št- 4 (vogal ul. Arcata) 

Velik Izbor suknenih oblek za noiko, modernih pisanih od kron 18 daljo Moško 
obleko iz sukna in volno, »odorno pisano in po modornom kroju od K 24 daljo. 
Oblsko za dečko razno pisano in raznih barv od K 13 daljo. Suknene obleke za 

otroke v raznih oblikah od K 5 daljo. 

Hlače za moške iz pisan, sukna od K 5 dalje 



Stram X »EDINOST« 6t. 92. V Trstu, dne 2. aprila l b l l 

I A Đ R A N 
TRST, VIA CASSA 01 RiSPARMIO S T. 5 (LASTNO POSLOPJE). 

KUPUJE IN PRODAJAJ 
VBCDNOSTME PAPIRJE, RENTE. VBLIGACUE, 
STAVKA MBtfA, PRIJO KI TETK, DELNICE, BJ 

TALUTE IN DETIZfi. 
PREDUJMI 

BA VBBZarOSVNE PAPIRJE IN BLAQ# JAVNIH SKLADIŠČIH. 
SjLFE - DEPOSITS. — PROIDESE. 

______ BRZOJAVI: JADRANSKA. 
mmr MENJALNICA. mwm 

VLOGE NA KNJIŽICE 

OD DNEVA VLOGE J ^ . % DO DNEVA VZDIGA 

RKVTNI DAVEK PLAČUJE BANKA a SVOJEGA. 
NA TEKOČI IN ŽIRO-RAČUN PO DOGOVORU. 

ŽIVAHNA ZVEZA Z AMERIKO. - AKREDITIVI. 
URADNE URE: 9—12, 2Va—5V2. 

BSKOMTtffB: 111II—. BBvne IN FAKTOBB. 
ZAVAROVANJE 

VBEDN«8TNI5I PAPIRJEV PROTI KURZNI IZONM. 
REVIZIJA ŽREBANJA SREČK ITD. BREZPLAČNO. 

STAVBNI KREDITI. REMBOURS-KREDITL 
KRENITI PROTI DOKUMENTOM UKRCANJA. 

BORZNA NAROČILA. - INKASO. 
TELEFONI: 1463, 17S3. 

FILIJALKA V OPATIJI. 
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RESTAVRACIJA 

A U R O R A 
Trst, n t Ca rŽBcd St. 13. 

M krat o Trstu. 
Damski :: dunajski n orkester 

• TOSCU • 
ki obstoja iz 7 dam in 2 go-
spodov, nov in izbran program 
godbenih in pevskih toček, pod 
spretnim vodstvom vodje gosp. 
:—: LUDVIKA FLORLJAN. :—: 

Vssk večer od 1 do 12. 
KONCERT jj 

PROST UHOD. c 
:: Vsako nedeljo in praznik :: \ 

MATTINEE. U 
Za mnogobrojen obisk se I 

priporoča JOSIP DOMINES. = 

V novem kine-
matografu I- » O R M I 
I r s t , v ia p iazza piccoia ( za magistra lno palačo, lr%\. 

Od sobote I. do pcndeljka 3. aprila: 
Tri »ovoati: 

Obrežje ob Gardskem jezeru, po naravi. —. 2) Verižica mrtve, 
senzacionelna drama. — 3) Nič carine! komično. 

VAŽNO ZA VSAKEGA! POZOR ! ! 

(fUstavoJfiarco&C. 
Trst, ulica Coroiieo št, 45, Trst 

TELEFON štev. 1930 
Velika zaloga navadnega stekla, oaugle-
sega ln za urez. Veilkl Izbor predme 
tov za lekarne in mirodtlniee. Porcela-
nasta in zemljena lozičevfna, oeakllnc, 
steklenlne itd. Velike množine predmetov 
k steklenine in porcelana. Lastni zavod za 
barvanje ln okrašenje porcelana. Cene, 
da se ni bati konkurence. - Na zahtevo se 
pošlje cenik zastonj. - Dopisovanje v slo-
venskem jezika. OMENJENA tvrdka, edina 
te troke v Trstu, priporoča se vsem slo-

= vanskim trgovcem. — =• 

saznanja slavnemu občinstvu, da je 
•dprl poleg svoje pekarne in sladči-
čarne na trgu S. Francesco 7 tudi 

PRODAJALNICO SLANINE 
v kateri se dobijo razni salami, sir, 
mast, praške in graške gnjati ter 
gorke dun. in kranjske klobase. 

Priporoča se za obilen obisk. 2014 

Pozor Slovenci! 
Nov veliki dohod moških, deških in otroških 
oblek za poletje. Velikanski izbor blaga za 
obleke po meri po cenah brez konkurence 

v dobroznani trgovini 

„ftLLA CITTA' 01 TRIESTE" 
Trst, ilica Kosile Cardacci št. 40 (prej Toirate) 

Obleke za moške iz blaga od K 13—48 
Obleke „ „ „ platna „ „ 4—18 
Obleke za dečke iz blaga od K 10—28 
Obleke „ „ „ platua „ „ 6—12 

Velik izbor oblek za otroke od K 2*14—14. 
Zaloga hlač, srajc, delavskih srajc itd. itd. 

A L L A D T T A ' D i T R I E S T E 
Trst. ilica Giosne ?,Mw\ štev. 40 (prej Torreute) 

S"2 Zattga »tke prve vrste. S"2 

. 3 - tot r 

JKiroDilnica jKarlo ferlin 
Trst, Sv. Marija M. zgornja 2 (Bivio) 

PODRUŽNICA: Sv. Marija M. zgornja 386 
bivši Rud. Skerl. 

Velika izfcera krameiiij, barv, šip, 
žeblje v, petroleja 1. t. d; 

Redilni "prašek za pitanje svinj, krav, konj. itcL 
itd. lekarnarja dr. TRNKOCZY- j a v Ljubljani. 

Prodaja na drobno in debelo. 

jftlek. Xukei 
koncesij o nirani zobotehnik 

M s . RupnlcK & C 
ulica Squero Nuovo št 11 

Zastopstva io flaona zaloga 
o a l f l i m orst pšenične moke In knnnDi Izdelkov 

poznanega valjčnega mlina 

V I N K O W U b I Č - a v K r a p j u . 

M 
M 
S* 
n 
m 

9 
x-n 

Jrst, Via jVuova 13 
ordinuje od 5.—12. 2.-5. 
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Brzojavi: Jtleksrupiilck — trst. - -

W 

T v r a k a vjstanovlJer3a ieta 1S77. 

Schnabl & 0° Succ. - Trst 
(Inženir G . Franc & J. Kranz) 

U r a d : u l i c a M i c c l o M a e k i a ^ e l l i š t . 3 2 , 
Skladišča: ulica G loach ino Rossini. 

Telefona: 
urad; St 14-09. — Skladišče: št. 61. 

Kaslov ca bnrojavke : 
,Universumu — Trst. 

Prodajajo po 2 mornih conah: 
Sosaljke za vino In vodo na transmisijo Io na roko. Covl vsak« za aapeljavo 
vode, piide lu paro. Pipo, guamicije In tehnični predmeti vsake vrste. Motorji, »troj! 

io kotH na paro. — Priporočajo svoj tehnični urad 

za Izdelovanje Io oskrbljenje rcakflvrctnm stnUeo za o&rt 

P r o d a j a l n i c a u r ^ ^ 

\m 
Jrst, Campo S. giacomo 5. 

(slovenska hiSa) - VTelik izbor 
ur na sidro in za gospe. - Izbor 
veiižic veake vrate. - Buđilniki K. 

2-30. Regulatorji Kron 20. 
Poprave po najzmernejth 

cenah. 51 

Norberto Nachtigall 
Trst, ulica N u o v a 41, Trst 

(PALAČA • SALEM) 
Zaloga in zastopstvo zelo 
ugledne švicarske* ovarne 
Vsakovrstne ure, žepne 
ure od 5 kron dalje. 
Budilniki od K 2-40 dalje. 
Zlatnina se prodaja po 

ugodnih cenah. 

— Ceniki sastoaj. 

B 2 3 S 

& Tržaška posojilnica in hranilnica 
Piazza della Caserma št. 2. — Telefon 952. 

Ima no nzpolofo Jekleno varnostno celico 
ki je Tarna proti vlomu in pci&ru, v kateri so SHRAMBICE, ki se oddajejo 
strankam v najem in sicer 

za celo leto kron 30, za Četrt leta kron 12 
za pol leta „ 20, za en mesec „ 6 

Shrambice so 24 cm visoke, 24 cm Široke, 48 cm globoke. Shrambic ne more 
drugi odpreti kakor stranke, ki same oaebao shranijo svoje stvari, kojih ni 
treba prijaviti. 

S t a r Oddaja hranilne pušice Tg 
katere priporoča posebno Btartiem, da na ta na^novejfii in najvepeSneji način 
navajajo fitediti svojo deco. Nadalje« pejaseila daje zavod eb uradnih arah. 

IVAN KRZE 
Trst - Piazza S. Oiovanni St. 
7 5 | I s t f * o kuhinjskih in kletarakih potrebščin 

| • • t t l U i J C Z od lesa in pletenin, gkafov, brent 
čebrov in kad, sodčekov, lopat, reSet, sit in vsako • 
vrstnih košev, jerbasev in mstsl ter maogo drugih v 
to Btroko spadajo- P r i n A r n A a svojo trgo, 
čih predmetov. — r l i p U l U v a vino s ku-
hinjsko posodo vsake vrste bodi od porcelana, zemlje 
emaila, koaiterja ali cinka, nadalje pasamanterje-

; kletke itd. — Za gostilničarje pipe, kroglje, zemljeno 
in stekleno posodo zaviuo. 

Točne ure prodaja 
Emitio Jlftiller 

e^vcledm^la Im aajstar̂ fta pn 
dajalniea ur T TRSTU 

vla Poatereeeo, ofol Nuova £ 

VELIKA IZ BER A 
verižic, zlatih In 

nlh ur. kakor tud 
stenskih ur vsak* 

vsaiini im KIUIHIS m. 

Kako s e predrzneš prinesti ^ 
druzega, nego izkušenega, kakor 
najboljšega^ 1 j. cigaretni papir 
ali ovojke „OTOMAN". • • • • • • • • 


